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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 6 frt.
Félévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 ,,50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára IS kr.

A nyilttérben minden 
garmund sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN-VÁRMEGYEITEK HIVATALOS LAPJA
MEGJELENIK JNiZ ÜST IDEI 1ST T7" ^ B A-EBDST^-E3.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet
tel ellátott hirdetmények
ért térmérték szerint min
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és yénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

(*) A szeretet és az öröm viaszgyertyái, 
hogy e sorokat írjuk, felgyuladnak a bol
dog családi körben.

Legszebb ünnepe a keresztyén világ
nak, szent karácsony, szeretettel, örömmel 
köszöntünk !

És van-e, aki velünk együtt ne üd
vözölné e nagy ünnepét az Isten ember 
születésének, ki a felebaráti szeretet val
lásának alapításával megteremtette azt 
az uj világrendet, amelyen mindmáig sar
kall s fog sarkallani családi, társadalmi,
állami életünk rendje.

Igen még állami életünk rendje is! 
Vajha a nehéz viszonyok között szeren
csésen átevezve, államiságunk hajósnépe, 
a „honatyák" s velük együtt édes-mind- 
annyian, akik az „egy édes anyának" 
vagyunk „szerelmes magzati", kiket egy 
honszerelem lelkesít, részesei lehetnénk 
a közörömnek, a nemzet karácsonyfájának, 
megrakottan látva azt a közbékesség, az 
egyetértés, a közjóiét angyalhozta sok
féléivel ...

A létért vívott küzdelem nehéz tu- 
sái után legyen osztály-részed, én édes 
nemzetem, az a tündérfa * a béke, az egyet
értés, a jólét karácsonyfája! Hogy élvez
hessék ezen a szent napon, karácsony 
ünnepén, nemzet és fiai, anya és gyerme
kei háborittatlanul a családi tűzhely bol
dogító melegét. lf, . .. .

Óh mert csak ott, a jó csalad köré
ben. van meg örök forrása minden szeretet
nek. Ott van minden „támasza és talp
köve" az erkölcsnek, következésképp 
minden társadalmi és állami rendnek.

A család ünnepe a karácsony. Ezt a 
szent napot mindaz élvezi, kit szeretet 
fűz övéihez, kit a kandalló melegénél job

ban hevit az az igaz érzés, a mivel sze 
retteit elárasztja.

Minden körbe, hol a boldogság egész 
éven át á landö tanyát talált, különös vi
dámságot, örömet hoz mindkét kezében a 
karácsony. A hit, remény, szeretet meg
aranyozza ezt a napot. És a hivő, akit 
még nem kábított el a vallás iránt szen
vedett közömbösség, megpihen e tűzhely
nél, elfeledi baját, gondját. Egy percre 
nem zaklatja sem a napi fáradságos küz
delem, sem a múlt keserűsége, sem a 
jövő bizonytalansága.

Ezen a napon még a koronásfő is át
adja magát egészen a jelennek. Gyako
rolja a szeretetet: adja és veszi.

A szeretetnek, a velejáró örömnek 
ez a napja talán még a hitetlennek kőszivét 
is meglágyítja, mikor látja a közösen, egy 
érzéssel, egy akarattal megnyilatkozó kegye 
letet, áhítatot, a vallás iránt tanúsított 
odaadást. A gazdagok is, kik máskor dő
zsölve ülnek fényes asztalokhoz és dús 
lakomájukat önzőn, maguk közt fogyaszt
ják el, most ellágyuluak, adnak a szegény
nek is: hadd emlegesse áldás közt még a 
szegény ember is, — kinek épp oly ked
ves az ő családja, mint másnak a magáé 
ezt a napot a szent k» á sonyt.

Adjatok bizony a szegényeknek, akik 
hóban, viharban, éhséggel, fagygyal küz
denek, mert az istálóban, rongyos embe
rek között, koldusul született Isten-ember 
ezeknek a földhöz ragadt szegényeknek, 
kik a csikorgó téli hidegben nyomorkodva 
járnak, volt a megváltója igazán. _

Az emberszeretet, a felebaráti érzés 
egyesítsen ezen a napon, szent karácsony 
napján, gazdagot szegényt, ifjat öreget. 
Foglalja el mindenkinek szivét az az edes 
öröm, mely az emberszerető Jézus szüle
tésének ünnepével jár . . .

TÁRCA.
Cöntenef.

/. A szív.
— Mondjad, mi bántja tiszta lelked 
Mondjad, mivel bántottalak meg,
Mondjad, méltatlan voltam en,
S a béküléshez nincs remény ?

Neheztelésnek hűvös árnya 
Szállott közénk. S kezdésre vársz. A 
Harag tüzet élesztgeted,
Hogy csak szakítsak én veled.

Ne várd! Ne várd! Az én szerelmem 
Örökre ég, enyészhetetlen.
S hol ily tűz ontja lángjait,
A szív szakad, de nem szakit.

11. Közöny.
_ A viz kioltja a tüzet, a fényt az éjszaka, 
A lélek lángoló tüzét közönynek banata.

Lángolt az én szerelmem is s min*g remeny-

A mig kioltá szent tüzét a bú, a gyötrelem.

Fájdalmattermő éjeken szivem kíhamvadott 
És hasztalan deritne rá a végzet uj napo .

A kriszkindli.
— A „Zemplén" eredeti tárcája. —

Valamikor még ő is kapott, ha nem is oly 
gyönyörű s drága csecsebecséket mint a gaz
dagok gyermekei, de kapott szegényes ócska 
felöltőt, urigyerekektől levetett cipőt, yag> na 
mindezt nem is, kapott legalább egy íorro csokot, 
lobban esőt mindennél. De most...

Most, mióta apját a pálinka elpusztí
totta és amióta anyjára, ki szegény mosono 
volt, ráborították az utolsó kapaföldet, nem kap 
már semmit, még csak egy szép szót sem, ha
nem kap durva elutasítást, megvetést a Mlag 
részéről.

És ő ott áll az utcasarkon. Szegényes ru
házatán át-átfujdogál az erős szél, arcát a fa
gyasztó hideg vérvörösre festé és egesz testet 
a lél hidege marcangolja, mintha mondana. 
legalább rajtad töltöm boszumat, te szegény árva.

De ő csak ott áll az utcasarkon. Senki se 
szól hozzá, elmennek mellette, mintha eszre
sem vennék. , , _, i

De igen. A járókelők tolongo sokasagának
engednie kell s a dacos, gőgös urfiak, kik edes 
anyjokkal arra mennek, még oldalba is lökik. 
Még jó, hogy szerényen félreáll, mert különben 
még az ütlegektől sem kímélnék szegény feje .

8 Jól tudja, hogy karácsony előestéje van. 
Hiszen még emlékszik a tavalyi karácsonyra es 
még fülébe csengenek áldott jó édesanyja sza- 
vai de fiacskám imádkozzál ám a Jeznskához, 
meglátod mit fog neked hozni, mert ő a sze
gényekre is gondol ám

Ha körülnézünk a szürke, fojtó lég
körben, mely különben hazánk éltetöeleme, 
mintha borongaui, mintha elhomályosodni 
látnók a belső békesség napját. De bízzunk 
hogy a nap, amely ma vésztjósló le hók 
mögött nyugszik le holnap derülten kel tol.
És bizzunk, hogy társadalmunk minden 
egyes tagja közös örömben egyesül a nem
zet karácsonyfája, a honszerelem tündér- 
fája alatt, Bízzunk és reméljünk, hogy az 
öröm, a boldogság e szent napján a beke 
angyala épp úgy győzedelmeskedni log, 
mint győzedelmeskedett a közel múltban.

És győzedelmeskednie kell, ha nem 
a harcot, hanem a békességet hirdetjü l

Azért: „Békesség nektek!
Karácsonyfák örömre gyújtó világa 

mellett találja meg mindemkünk az élet 
rideg küzdelmeihez megkivántato három 
legdrágább kincset: a hitet a reményt és 
a szeretetet!

k vármegye ^ülésterméből.
— Második nap. —

Az elsőnapi közgyűlés jegyzőkönyvének hi
telesítése után a második napi koz^les^ 
Matolai Etele alispán elnökölt. Nem kevesebb, 
mim kétszáz egynéhány ugycsomo keruA a 
közgvülés asztaláras délben rövid megszakítás
sal, folyt a tárgyalás esteli ba 8 óráig, amikoi
a két napos közgyűlés véget ért.

A vármegye állapotáról szóló terjedelmes 
alispán! jelentésből kiemeljük, hogy Spisovszky 
Imre vm. allevéltáros es kozigatasi irattalos 
szakvizsgálatát jó sikerrel letéven, allasaban 
véglegesittatett. — A pótadók es a törvényha
tósági útadók jól folytak be, ami tóképp annak
tulajdonítható, hogy a középpontról kiküldött 
tisztviselők buzgón jártak el az esedekes útadók 
végrehajtása körül. (Ezért utasította is a ko . 
gyűlés a járások főszolgabiráit, hogy kezeiket 
ne vegyék le az útadók ügyéről, hanem tele- 
lősség terhével gondozzák.) A vorhenv nek -

De midőn az egyre sűrűbben szállingózó 
hópelyhek rósz ruhácskáján keresztül verődnek 
s elhülegült tagjai dermedni kezdenek, menni
a^ai* De hová ? Kihez ? Hiszen az imént is az 
a vastag asszonyság elutasította, reá ma!Iván, 
hogy menjen dolgozni, - hiába... dvenl szí 
telellek ilyen önzők az emberek .. . í ajdaimas 
könvcsépp* gördül ki szemeiből, de azért ott ah 
tűr remél a szegény árva gyermek, lur, remei, 
mert édes anyjától hallotta, hogy a szegedekre 
is gondol valaki, aki mindeneknél hatalmasabb 
fölöttünk1 a jó isten, ki az egben lakozik.

Felemeli hát fejecskéjét, az egre tekint, 
forró sóhajt bocsát a mindenek urahoz ... m 
közben megszólal a templomba hivő harang
hangja.

Bemegy az istenházába, hiszen onnan 
senki se utasítja ki. Mindenki találhat ottan 
vigasztalást, a nyomorban menedeket az elha- 
gvatottságban elborult szivére gyógyítóin

A templom ünnepies színezete, a tel lei- 
hangzó ének andalító akkordjai őt is megindít
ok sze^énvkét, felemeli szivét a magassagbeh- 
hoz és gyönyörrel vesz részt 6 is a többi hl- 
vekkel az isten dicsőítésében.

Elfelejt mindent, a mi földies: arvasagat, 
elha^yatottságát, szegénységét. Gazdagnak, igen 
gazdagnak érzi magát. Félrehuzodik a templom 
egyik zugolyába és csendesen imádkozik. Az 
Ur imádságát" melyre még jó edes anyja ta

nította, suttogják ajkai és ismételve es oly 
<hitatosan rebegi el, hogy istennel társalogva,
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esete fordult elő. — A ragadós száj- és köröm
fájás a kérődző állatok között megszűnt, úgy
szintén vármegyeszerte sziinőben van a sertés
vész is. — Az őszi vetések igen szépen álla
nak. — Zalánfy Sándor és Halasi Pál várme
gyei utmesterek vizsgálati iratai indítványozás 
céljából kiadattak a tiszti főügyésznek.

Élénken érdekelte a közgyűlést az ínség 
kérdésében a bodrogközi járás főszolgabírójától 
beérkezett jelentés, mely szerint a jövő tavasz- 
szal szüksége támadhat annak, hogy a Latorcza- 
menti községek kisbirtokosai vetőmag-költsön- 
nel segittessenek. Azonkívül javasolta a főszbiró, 
hogy a lakosságnak, szomszédos közlekedési 
közutak kiépítése irányában, keresetforrós nyit
tassák még a tavaszi mezei munkák megkezdése 
előtt. — A jelentést tüzetes és a kir. áll. építé
szeti hivatallal egyetértő javaslattételért a tő- 
szolgabirónak visszaadták.

Matolay Béla bizottsági tag a lapunk 48-ik 
számában is dementált ama kósza hir dolgában ; 
mi igaz abból a tendenciózusan terjesztett és 
egyes lapokban fel-feltünedezett állításból, hogy 
a vármegyei pénztárban őrzött község-jegyzői 
nyugdíjalapból bizonyos rész elkallódott — inté
zett kérdést az alispánhoz. Az alispán fölvilágosító 
válassát, hogy t. i. a pénztárban kezelt alapból 
egy fillér sem hiányzik s ha valami elkallódott, 
az csak egyes vagyonúkban tönkre ment és el
halt jegyzőknél kallódhatott el, — a közgyűlés 
tudomásul vette.

A tevékenységi kimutatásokról szóló szá- 
monkérőszéki jegyzőkönyvet, mely az egyes hi
vatalok dicséretes szorgalmáról és a hátralékok 
tetemes apadásáról tanúskodott, megelégedéssel 
vette tudomásul a közgyűlés.

A mezőgazdasági szakismeretek terjesztése 
érdekében szóló ininisteri intéz vényt., mely felol
vastatván, örömmel fogadtatott, lapunk jelen 
számának Közgazdaság c. rovatában ösmerteti 
szakmunkatársunk.

A szegény-ügy felkorolása ügyében érke
zett ministeri intézvényt lapunk múlt számában 
méltattuk első helyen. Az ott közölteket itt még 
csak avval egészítjük ki, hogy a dologkerülő 
naplopók eltoloncoltatására, a koldulás megenge
désének lehető korlátozására, úgyszintén a kóbor
lóknak letartóztatására, végül pedig az ide vo
natkozó szabályrendeletek haladéktalan végre
hajtására a járások főszolgabiráit avval utasítot
ták, hogy tett intézkedéseikről s azok eredmé
nyeiről záros határidő alatt jelentést tegyenek.

Szelepka áttelepülő községnek, a ministeri 
intézvény szándéka értelmében, javasolta a köz
gyűlés, hogy az uj községet ne Dénesfalvának, 
hanem Andrássy faivá nak nevezze el.

A belügyi kir. ministemek az az intézvé- 
nye, hogy Pensylvárnában életbelépett a „mun
kás-adó,** melynek az a célja, hogy a munkások
nak Amerikába való beözönlését hátráltassa — 
egész terjedelem szerint küzöltetni fog a „Zem
plén" hivatalas rovatában.

Gálszécs község képviselőtestületének azt 
a határozatát, melylyel a Terebes—Gálszécs— 
Yarannó—Kapi irányában haladó vicinális vasút 
bizonyos számú törzsrészvényeinek magához 
váltására 40,000 ttot szavazott meg, jóváhagyás
sal tudomásul vették.

Hasonlóképpen és célra Bacskó 2000 ftot, 
Kohány község is 2000 ftot szavazott meg; mi

igy egészen elmerül... És, nini, egyszerre nagy 
fényesség veszi körül és abban a szemet lelket 
elkápráztató fényességben lelki szemeivel maga 
előtt látja az angyalokat, közepeit a Jézuskával 
amint neki dicsőítő himnuszokat zengenek ....

A dicsőítő ének elhangzik. A Jézuska, az a 
jó Jézuska, a kis gyermekek barátja, aranyos 
karácsonyfára ajándékokat aggat az őt szerető 
jó gyermekek számára és látja a többek között, 
amint az ő számára is kijelöli a kedves aján
dékot, a jó meleg ruhát, a takaros csizmát, 
sapkát, hozzá még ezüstözött diót, finom cuk- 
rocskákat.. . Nini! még hintalovat, kardot, pus
kát, sőt egy aranykötésü képeskönyvet is ezzel 
a fölirássul: Szerető fiamnak .. .

A Jézuska most eltűnik, utána az angyal
sereg is. A kis árva nem győz eleget örülni a 
sok jó és szép ajándéknak s legjobban örül az 
édesanyja ajándékának, a képeskönyvnek, melyet 
százszor meg százszor is átlapoz.

Mennyei örömet is élvez a szegény árva 
gyermek, melyet nem szakaszt meg földi bánat. 
Siet, rohan az édesanyjához, hogy elmondja 
neki a látottakat s hogy egy aranyos csókot 
nyomjon a homlokára . . .

*

A templomi szertartásnak már vége régen. 
A templom már egészen üres és ő még mindig 
örül.- De ime ... a templom szolga be akarja 
zárni a templomajtókat. Ott találja őt, felkölti 
a boldogan álmodó gyereket, aki megint csak 
az utcasarkon találja magát, látományainak fény
tengerében.

A hópihék most még sűrűbben lilinkáz- 
nak, a szél sikoltóan fütyöl, sőt üvölteni kezd. 
A járó-kelők száma egyre gyérül, a kis árvát

vei azonban ezek a határozatok az 1&S6. 
t c. 25. $-ában megkövetelt publikálásban nem 
részesültek, törvényszerű eljárás vegeit a községi 
elüljáróságoknak visszaadattak.

Éppen Így visszaadták az e.-horvatn kör
jegyzőség képviselőtestületének is av-je,y\^ t 
építése iigvében jegyzőkönyvezett há t i >
mivel hogv az imént idézett törvénycikkéi} -o. 
110. és 113. §§-ainak rendelkezéseit szem elöl
tévesztették a községekben. , , ,

Telepóoz községet a vadászati jog tr 
adásánál újabb árverés megtartására utasítottak.

A közigazgatási telefon-hálózat letesite* * 
dolgában, mely szerint a 10 járás székhelye a 
vármegveházi központtal és a székhelyek egy
mással beszélhetnek, a keresk. minister ^kikot- 
ménveit a közgvülés ellenvetés nelaul elfoga 
cán.' a hálózatnak mielőbb leendő felállítása 
iránt újabb kérelmet intéztek a mimsterhez.

Az országos statisztikai lm utalnak meg 
keresését, hogy t. i. a neveiket megváltoztatni 
szándékozó községek kérdőíveket fognak kapni, 
— emelőre tudomásul vette a közgyűlés.

~\z Ujhelv mellett létesítendő közostemeto 
területével kapcsolatos magán örökadásvételi 
szerződések a város mint jogi személy részéről 
elfogadtatván, a közgyűlésben megerosittettek.

' péchv Tamást a közig, bírósaga legtöbb 
adót fizetők 1898. évi névjegyzékébe fölvétetni 
ítélvén, foganatosítás céljából közöltetett az 
igazoló választmány nyal. —

Egves szegény községek részére, ámen ek 
t. i. nincsenek abban a vagyoni heh zetben, 
üoízv az államib ábaképző-intézetekbe bábanöven- 
lőlteket közköltségen küldhetnének : a beteg- 
ápolási vármegyei alapból egyenkint 40 itnyi 
segedelmet szavaztak meg. Ebből a segedelem
ből a jövő év folyamán 20 szülésznő-jelölt fog 
^küldetni az állami bábaképzőbe. — Itt ernlit- 
|ük föl, hogy a zempléni közkórházban ily bába- 
íépző tanfolyam rendszeresittetése iránt fölirtak 
i belügyi kir. ministerhez. —

A fiumei-kérdés előkerülése alkalmából 
Meczner Gyula biz. tag felszólalása és inditx á- 
iyára bizalmat szavazott a közgyűlés a kormány
iak, amiről föliratban fogja értesíteni. —

Szabolcs-vármegye közönségének a király- 
szobor ügyében intézett átiratát tudomásul vették.

A vármegye szabályrendeleteinek második 
íötete elhagyván a sajtót, a kötet ára községek 
számára 2 ftban, magánosok részére pedig 3 
‘than állapíttatott meg. A vármegyei tisztviselők 
ngyen kapják.*) Az első kötet akkor fog sajtó 
ilá rendeztetni, ha szervezkedési szabályrendelet 
t belíigyminister jóváhagyásával ellátva vissza- 
írkezik.

Még több és sok más, a nagy közönséget 
lem igen érdeklő tárgy megvitatása és határo
satokkal ellátása után "a főszámvevő terjesztette 
Jő községi költségvetési előirányzatok és szám- 
idások felülvizsgálatainak eredményét tárgy azó 
latározati javaslatait, — melyek elfogadásával:

Az 1898. évi költségvetések közül: Kesz- 
íyéten, Tarczal, B.-Keresztur, T.-Szada, Tolcsva, 
Szerencs, T.-Harkány, Monok, H.-Németi, 5 .-Uj- 
alu, Tállya nagyközségekéi, úgyszintén a sajo- 
lidvégi, tavarnai, viravai, ondi,, n.-kemenczei, 
D.-kisfaludi, bekecsi, girincsi, l.-bényei, b.-olaszi,

Megrendelhető a t. vármegye főlevéltárosánál.
Szerk.

nem látja meg senki, nem szánja meg senki... 
Tagjai szinte dermedtek már a pogány hideg
től, de ő még mindig csak ott didereg az utca
sarkon, szemeit folyton az égen legeltetve. Lel
kében feltámadnak látományai, jóleső érzés hatja 
át keblét s felriad:

*
— Nekem már hozott a Jézuska . . .
E pillanatban egy jószivü úrnő gyengéden 

érinti reszkető karját és magával viszi.
Mindenki ráismert a derék úrnőre. „A 

Vörös-kereszt egyesület*4 derék igazgatónője, a 
szegények, árvák, ügyefogyottak valóságos édes
anyja, kinek szivét, lelkét a vallás, erkölcs, hu
manitás már gyermekkorától annyira áthatotta, 
hogy a folytonos jó cselekedetek gyakorlása 
révén őrangyala a vidék szegényeinek.

Most is összeszedi a város szegényeit, 
mert számukra karácsonyfát készített, melyen 
minden egyes árvának hozott valamit a Jézuska.

Az apátián, anyátlan nyomorgó szegény 
gyermek ragyogó szinpompáju, meleg szobában 
találja magát. A szoba a jótékonyság temploma. 
Közepén ott van felállítva a karácsonyfa s kö 
rülötte az árvák foglalnak helyet, imádkozván 
istenhez a vett jókért.

— Látjátok édes kis gyermekeim mit ho
zott nektek a Jézuska ?

Látják és szemeikben [a hála gyémántos 
könycseppje ragyog.

Es az a ragyogó könycsepp nem halvá
nyodik el egész életükön át soha!

Harajda János.

cöröeinvei, topolvókai körjegyzőség koltsegr e- 
tósd - ugvszintén az a.-bercczkn, s-hídvégi 
tórjé"vzősé| 97. évi alap- és Szinyer M.-Zom- 
boí' V.-Vjfalu és Tolcsva községek tii. évi pót- 
költségvetései, végre Sztropkó községnek 89o. 
is 1696. évi költségvetései törvenylMto^i^- 
vagvással elláttattak, — az 1896. et számada
tok-közül: élesztek, Tolcsva, H.-Nemetl, Sze
rencs Tarczal és S.-Patak nagyközségekéi, to- 
ráabá a n.-kemenczei, butkai, n.-geresi, \iravai, 
bélvi perbenviki, n -dobrai, varannai, v.-csemer- 
avei vécsei, gálszécsi, ondi, b.-olaszu, tavarnai, 
V-hórvátii, s.-hídvégi, udvai es a szinnai kor- 
iegvzőségek számadásai, — az l89o. eviek közül 
Farczal és T.-Lucz nagyközségek, úgyszintén 
i terebesi, nátatalusi, bereczkii, agáidi, s.-a.-uj- 
üelv-vidéki, sztropkai, legényei, szentesi és a 
málezai, végül az 1894. éviek közül a sztropkai, 
ízb -radvánvi körj. számadásai és Biste s K.-káz- 

lzielrnTsétmpk 1894 ' *'

Vármegyei ügyek.
Szolgabirák áthelyezése. Főispánunk 

Öméltósága Fischer Lajos báró szolgabirót Lj- 
helyből Szinnára, — Horváth István szbirót 
pedig Szinnáról Vjhelybe helyezte át. Az át- 
helvezett szbirák jan. 1-én foglalják el helyei
ket.

A vármegyei nyugdíjintézet részesei,
az 1898-ra egy beállított törzskönyv szerint, 
127-en vannak, kik közűi hárman katonai önkén- 
tesi szolgálaton lévén, a 124 részestől havonként 
levonatik 432 ft 60 kr. így tehát kerek számban 
az 1898. évi nyugdíj-befizetés cc. 4800 ftra be
csülhető.

Nyugdíjazás. Ketteghy Mihály várme
gyei utmester, aki 1868. ápr. 11-ikétől állott a 
vármegye szolgálatában, saját kérelmére nyug
díj áztatott. A nyugdíjalapra ügyelő választmány 
az 1898. jan. l-ével nyugalomba vonuló utmes- 
ternek évi nyugdiját, a főszámvevő előterjesz
tése alapján," 331 ftban állapította meg.

A gálszécs—terebes—varannó kapii
helyiérdekű vasút ügyében a miniszteri és vár
megyei kiküldöttek, Írja levelezőnk X arannóról, 
f. hó 19., 20. és 21-én városunkban időztek s 
tárgyalásokat folytattak a vonalmenti községek 
képviselőivel és érdekeltségével. Levelezőnk hallo
mása szerint a vasútnak Hannusfalváig való ki
építése már bizonyosra vehető, s a tavaszszal 
hozzá is fognak a munkálatokhoz.

Képesített jegyző. Widder Bertalan 
segédjegyző f. hó 22-én a képesítő vizsgálatot 
sikerrel letette.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá-
toralja-ujhelvi állami anyakönyvi hivatal
nál (1897'. dec. 18-átol decemb. 24-éig) a) házassá
got kötött: 1 pár; b) kihirdettetett: 3 egyén c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 9 eset
ben ; d) elhalálozott: 8 egyén.

Felhívás előfizetésre.
Rövid pár nap múltán életének újabb, 

még pedig huszonkilencedik évfolyamába 
lép a „Zemplén.11

Küszöbén az uj-évnek uj programot 
nem ad, sőt kijelenti a „Zemplén** hogy 
marad ezután is, mint volt: hűséges szó
szólója a közdolgoknak, tántoríthatatlan hive 
az igazságnak, buzgó munkása a közmive- 
lödésuek

És marad, mint volt hazafias: érzés
ben, gondolkozásban, cselekx ésbeu.

’ Viszont várja, hogy akik eddig, huszon
nyolc éven ót. követték — olvasóközönség, 
munkatársak gárdája ezután is \ele 
mennek. Ls reméli, hogy híveinek száma, 
mint eddig történt mindig, gyarapodik ezu
tán is szépen.

Idő, körülmények változnak: a „Zem
plén" szelleme nem változik. Célja: hogy 
azt a nagy, azt a szép vármegyét, mely
nek nevét bütüjén önérzettel, büszkeséggel 
viseli, azt a nagy és szép vármegyét szél- 
tében-hosszában, minden zeg-zugában át
hassa, betöltse igaz, hü, tántoríthatatlan 
érzelmekkel — isten, haza, király, hon
polgárok és egymás irányában.

Jöjjön velünk, aki velünk érez !
(Af „gemplén1' szerkesztősége.

Folytatás as X. mellékleten.



1897. december 25. I. Melléklet a „Zemplén' 52 számához.
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A „Zemplén- XXIX. évfolyamára tisz
telettel előfizetést nyitunk.

A „Zemplén- jövő évfolyamában is 
a legterjedelmesebb és a legtartalmasabb 
lapja lesz vármegyénknek. Terjedelmében 
a jövő év folyamán még bővül is, amennyi
ben a Tanügy, mint a vármegyei tanító
egyesületnek hivatalos rovata, lapunk ke
retében állandó helyet nyer. Azonkívül 
Közgazdaság c. rovatunkban, hónapról-hó- 
uapra, a gazdaközönség számára legszük
ségesebb tudnivalókat bőven fogjuk közölni.

A Tanügy és a Közgazdaság c. rovata
inkat szakértő kezek fogják vezetni.

Habár ilymódon a „Zemplén" terje
delme nagyobbodik, mert hetenkint két es 
fél ívnyi lesz, előfizetése marad, mint v olt.

Egész évre : 6 ft
Fél évre : 3 ft
Negyed évre: 1 ft 50 kr.

Az uj évnegyedes előfizetésnek még 
e hó folyamán leendő beküldését tiszte
lettel kérjük.

S.-A. 1897. dec. *24.
iadóhív t la.

Hírek a nagy világbó .
Az oroszok Kínában. A hét legneveze 

tesebb hire, hogy egy orosz hajóraj f. hó 11 -en 
elfoglalta Port-Arthur kínai kikötővárost, mely 
a „mennyei birodalom" fővárosának, 1 ekking
nek, kulcsa. .

Spaun Ármin báró cs. es kir. altén ger
nagynak a titkos tanácsosi nagyméltóságot
adományozta a király.

Olaszországban, Gitta di Gastello x áros 
ban, heves tizenkét percig tartott földrengést 
éreztek. A templomok tornyaiban a harangok 
megkondultak.

Hírek az országból.
Erzsébet király asszonyunknak tegnap 

volt a születésenapja. A felséges asszony teg
nap múlt 60 éves. Ezt a napot, telseges asszo
nyunk kívánja igy, nem szokták nyilvánosán 
megünnepelni; hanem azért ezen a napon min
den Ilii magyar szivéből küld fohászt az egbe, 
kérvén a mag varok hatalmas istenét, hogy az 
imádásig szeretett királynét, népei örömere es 
boldogitására, sokáig éltesse s áldja meg ke
gyelmének bő áldásával. ...

Pálffy Albert, a kiváló regényíró es a 
régi ujságiró-gárdának igen kiváló tagja, a „Mm - 
cius Tizenötödike" c. lapot is ő szerkesztette, 
1848/49-iki magyar szabadságharcos, eletenek 
77-ik évében f. hó 22-én elhunyt. Aldas em- 
lekére !Az országgyűlés képviselőháza tegnap 
kezdette meg karácsonyi szünetét és héttőn mar 
újra folytatja a provizóriumot tárgyazo kormány
javaslat megvitatását. . lr _

Münnich Aurél országos képviselőnek a 
Ferenc-József-rend középkeresztjét adományozta

a klI<^arkányi Frigyes báró főrendiház tag, 
közéletünknek kiváló és tisztelt alakja, í. ho 
18-án ünnepelte születésének hetvenedik evet, 
melv alkalommal zempléni tisztelői közül is 
többen küldöttek hozzá üdvözlő táviratokat.

Fraknói Vilmos dr. c. püspököt a tor- 
venvhatósági, felekezeti és egyesületi múzeumok 
és könyvtárak országos felügyelőjévé ne\ezte k 
őfelsége.

tót küldötte ki a „a karácsonyi igazságok hirdetése 
végét" a ref. egyházhoz.

— Az uj évi gratulációk megváltá
sára fölkérjük a ..Zemplén” t. olvasóközönsé
gét. Akik elfogadják immár a hetedik év szo
kása szerint azt a szép gyakorlatot, hogy jó 
barátaikat és ismerőseiket lapunk utján keresik 
föl a boldog-ujév kívánásával s egyszersmind bi
zonyos váltságösszeget az újhelyi áruház-alap 
gyarapítására kiadóhivatalunkhoz befizetnek . 
kettős célt érnek el; egyrészt, hogy a jobbára 
terhes uj évi üdvözlést az Hiedelem megséi tese 
nélkül mellőzhetik; másrészt, hogy az emberi 
nyomor envhitésére, valláskülönbség nélkül, ál 
dozatot hoznak. Mindazokat tehát, kik a kon
vencionális B. u. é k.-i magukon cipelő kilé
tük gyártásánál többre becsülik a jótékony - 
ság gyakorását: bizalommal kérjük, szíves
kedjenek válságaikat a „Zemplén" kiadóhivata
lához annak idején eljuttatni. Mi pedig mind 
azok nevében is, kik uj évi gratulációkat az 
újhelyi árvaház javára megváltják már a 1. no 
31-én megjelelő számunkban kifejezést adunk 
uj évi köszöntésünknek. A „Zemplén szeikesz- 
tősége és kiadóhivatala ezennel megnyitják az 
adakozást 5 koronával.

_Új évi gratulációkat az árvaház-alap
i avara megváltották Dongó Gy. Géza 1 ft, E hl ért 
Gvula 1 ft, Kiss Ödön 1 ft, Sz'mt-Györgvi 
Vilmos 1 ft, Thomán Dávid dr. (Homonnarol) 1 
ft. Összesen: 5 fttal. A „Zemplén" kiadóhivatala.

[Revlsnyei Reviczky Imre f 1 Tegnap, 
lapunk nyomatása közben, vettük hírét gy ász
jelentésből, hogy rexisnyey Reviczky Imre
kir. tan. vármegyénknek volt másod-alispánja, 
életének 89. évében elhalt. A boldogult a bá- 
nóczi Reviczky-családhoz tartozott: az osztat
lan állapotban élt hat testvér, két leány és négy 
férfi, ez utóbbiak közt a legifjabb. A négy férfi 
testvér közül csak egy gazdálkodott: a többi 
hivatalokat viselt. A most elhunyt Imre 184b. 
előtt szolgabiró, az ötvenes években Homon- 
nán l. osztályú járásbiró, a hatvanas evek
ben, az ugynev. provizórium alatt, néli. Lclioczky 
László kir. biztos alatt kinevezett másod-alispán 
volt. Mint magán embernek és mint hivatalfő
nek egyaránt kiváló jellemvonása volt a rend
kívüli szívj óság. Béke emlékére !

— Az újhelyi árvaház karácsonyfája. 
A vármegyei jótékonyegyesület az árvaházban 
tegnapelőtt d. u. lélekemelő karácsonyfa-ünnepet 
ült amelyen díszes közönség vett ré^zt. ^0I ~ 
nyay Béla dr. és neje őnagysága díszítettek 
föl most is az édességekkel, úgyszintén telere 
való ruhaneműekkel dúsan megrakott karácsony
fát melv a terem közepén ragyogott. Az ünnepet 
az’árvák „Angyali éneke" nyitotta meg, azután 
egy közülök hálás szívvel rebegett köszönetét az 
ajándékokért, mire Dókus Gyula egyes, elnök kö
szönte meg az adományozóknak, hogy' ezúttal sem 
feledkeztek meg az árvákról; továbbá köszöne
tét mondott a díszes közönségnek, megjelenő 
sükért, a Hornyay-párnak pedig a karácsonyfa 
körül tanúsított szives fáradozásért. Ezután az 
ajándékokat kiosztották és megvendégeltek az 
árvákat. Ezzel az ünneplés veget ért.

_Fehér karácsony. Karácsony villájára
kriszkindlinek megkaptuk a frissen esett havat. 
Tehát fehér karácsonyunk van. Meddig tart a

Különfélék.
_ Lapunk jelen, ez évben utolsó 

száma a karácsonyi ünnepek miatt egy 
nappal előbb jelent meg. A jövő évi első 
szám pedig mához egy hétre, vagyis uj 
év reggelén fog kiadatni, amire fölkérjük 
t, levelezőink és hirdettetőink figyelmet, 
—- T. olvasóinknak boldog karácsonyi ün
nepeket ’ kívánunk!

— Személyi hír. A felső-zempléni ev. 
ref egvházmegve papi aljegyzőjévé 26 szavazat 
közül 23-al t derét Péter Mihály k.s-am, 
lelkészt, lapunknak is jeles munkatársát, x álasz 
tották meg. Gratulálunk!

— Ünnepi követ. A s.-pataki főiskola Sá 
toralja-Ujhelybe Nagy Béla IV éves hittanhallga-

Lenat lenui haiatauiu mm „ . ,,
hangulatkeltő fehérség, kérdés : mert a hőmérő 
kéncsője csak egy vonalnyira esett a U fok ala.

_ Eljegyzés. Sikabonyi Angyal Dénes
cs. és kir. hadnagy f. hó 8-án váltott jegyet 
özv. Barn ally Kálmánná szül. Kiss Gizella urno 
szép és kellemes leánykával, Erzsikéi el.

— Állami elemi iskola Ujhelyben. 
Ujhely város képviselőtestülete közelébb tartott 
ülésén elfogadta az állami elemi iskola épüle
tének fölépítése iránt az állammal és az ex. rét. 
egyházzal kötött szerződést. Az uj vúrva-vart 
állami e. iskola t. i. a mostani ref. iskola tel
kén fog felépülni. _

— Közös temető. Szent-Györgyi Dezső 
x'. mérnök a múlt héten mutatta be a \ áros kép
viselőtestületének az uj közös temető kiépítésévé 
vonatkozó tervet és költségvetést, mely szerint 
a berendezési munkálatok 15,000 forinton felüli 
összegbe kerülnének. A város közegészségügyi 
bizottsága pedig beterjesztette a temető eletbe- 
léptetésére és beosztására xronatkozó szabály ren
delet-tervezetet. Mind a kettőt kiadták a jogügyi 
bizottságnak véleményes előterjesztés végett 
Kívánatos volna, hogy ez az évtized óta húzódó 
kérdés mielőbb és akként nyerne megoldást, hogy 
minden hitfelekezet igénye és joga méltányos 
kielégítést nyerjen.

_ Színészet. Monory Sándor színigaz
gató 30 tagból álló társulatával és saját zene
karával, átutazóban s mint a szinlapokon vallja, 

i csak 10 előadásra bevonult Ujhelybe, hogy

télviz idején kis pihenőt tartson, miként C ézái 
tartott az ő hóditó útjában. Megjelenését azzal 
a hidegséggel fogadták, mely a kis városok jel
lemző sajátja. Mert elnézve attól, hogy „x aj ki ó 
merre van hazája" valóban istenkisértés most a 
mi szellős színházunk. Természetes, hogy az 
egy-két előadásból és üres házak mellett nem 
lehetett alkalmunk megítélni müértő szemüveg
gel, hogy' eléggé kvalifikált-e ez a társulat nagy 
városhoz szokott publikumnak és sokszor a 
szép szemeknek szigorú kritikájra is. A direktoi 
ur sokat Ígért, „Trilby*-1, “Niobe"-1, ..Kukta
kisasszony "A, „A kis alamuszi -t és meg V1 )- 
bet a Népszínház, Vígszínház legújabb repor- 
toárjáról. A „ Trilby“ nem sikerült. Éhez a 
társulat nincsen kellőképpen rutinálva. ^ -Mai 
jobb volt vasárnap „Az ördög matkaja es 
másnap „Niobe." Amabban különösen U<mo
rváé (Vermes Judit) és Agotay (Hírős csíki 
székelv) emebben pedig Márkus Ilona (Niobe) 
szolgáltak rá nemes igyekezettel betanult sze
repükben a kicsiny publikum süni tapsaira.

I Negyedik nap be Tellett zárni az üzletet; üres 
ház miatt nem tartottak előadást. Készünk
ről sajnáljuk, hogy Tália, igy télnek idejen, mar 
nem talál envhelyet városunk falai között nz 
ellen védekezni lehet; éspedig reklámmal, gyer
mek-előadásokkal és mérsékelt jegyekkel. Ezt 
szívelje meg a direktor, ha nálunk meg maradi
s élni akar. fc'w

— Esküvő. Marton Dénes dr., a szmnai 
járásnak közkedveltségü orvosa f. hó 23-án vív 
zette oltárhoz Tomasek Anna urholgyet.
Gratulálunk! .

_ Vásárjog megvétele. Említettük an
nak idején az Ujhely városra nagy' fontosságú 
és fejlődésének nagy lendületet adható ügy et, 
hogy a város Wallis Gyulane grófnőtől meg
vette a vásárjogot s ezzel a Heeske-temletet 
45 000 ftért. Az erre vonatkozó szerződést mai 
aláírták s a városi képviselőtestület jóváhagyta 
A város ügyeinek intézésében befolyással uuo 
egyéneknek, értesülésünk szerint, célja az, hogy 
a°vásár területét mostani s már igazan alkat- 
inatlan helyéről áttegyék s ennek megtörténté
vel a Kecskét értékesítsek. Persze, hogy milyen 
alakban és módon: az még a jövő titka.

—Tűzoltók batyubálja. A tűzoltó egye
sület parancsnoksága közelébb tartott ülésén 
elhatározta, hogy szokásos farsangi báty« •: dja 
a jövő évi febr. 5-én a városi szín ia; .y > > 
megtartani.

_Emlékeztetésül. A „s.-a.- jhelyi ipa
rosok önképző egyesülete" holnap, ^sarnap i. 
u 4 és fél órakor, mint lapunk múlt szamzban 
is jeleztük, egyesületi helyiségeben (eletpiac, 
Jakubesó-féle ház) belépődíj nélkül 
felolvasást rendez, mely alka ómra Jonas Ks 
mérnök ur volt szives a felolvasást eh álfáin , 

Innen is - onnan is" cimü humoros dől- 
gozatával. A felolvasást megelőz, es bezárja 
Werner Sárika cimoalomjateka. — Lzck e az 
élvezetes előadásokra a n e. kozonsege , az 
egyesület barátait és tagjait ez utón is tiszte et
tél meghívja az egyesület elnöksége. Külön 
meghívók nem küldetnek szét.

_ Szélhámos. A múlt hetekben egy kö
zépmagas, izmos termetű, barna arcú, őszes barna 
kétfelé választott hajat s vörös-barna bajuszt es 
őszes körszakáit viselő férfi fordult ^eg Kassám 
Ecry bécsi fakereskedő cég megbízottjának adta 
ki magát s több helyen lakást es eleimezest ke
resett s egy helyen tényleg el is látták espedi 
bőségesen, mert a házikisasszonynak házasságot 
uíért Igv telt el vagy egy hét, mikor egyszerre 
c!ak hűlt helyét találták a vőlegeny-jeloltnek. 
Az eset a rendőrséghez került, ahol aztan meg- 
állapitották. hogy a kerdeses egyen 8te „ 
Antschel galicziai 44 eves rom. kát fakeieske 
aa ntovn iofüzabban azonban szélhámos, akrutazó, igazabban azonban szélhámos akit 
lopás gyanúja is terhel. Legutóbb galléros fekete 
köpenyt fekete ruhát és csizmát viselt. Ezen 
történetkét főként azért közöljük, mert az illető 
valószínűleg a mi vármegyénkben is Szerencset 
fog próbálni s ily esetben celszen lesz lea a 
rend- vagy csendőrség figyelmet felhívni.

— Vonatkésés. Tegnapelőtt reggel a 
budapesti személyvonat két órai késedelemmé 
érkezett Uj helybe. A vonat-keses kivált a pa
taki főiskola ünnepi követeit és a velük együtt 
szűkülő mendikánsokat érintette kellemetlenül, 
akik csütörtökön reggel rajzoltak szét a főiskola 
köpüjéből, hogy kiszálljanak ünnepi stációikra.

_ Olcsóbb lösz a patika. A bclüg,\ i
kir. minister a gyógyszerészek árszabványait 
revízió alá vette és ahhoz függelékét csatolt, 
amely 1898. január elsején lép életbe. A iugge 
lék a gyógyszerészeket nem a legkellemesebb 
meglepetésben részesíti, mert benne harminc
három emberi és huszonhárom állaton osság 
árát szállította le a belügymmister. Az olcsóbba 
tett orvosságok a receptura-forgalom ieggum- 
rabban irt szerei közé tartoznak.
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— Kedvezmény lapunk t. előfizető
inek. A mai viszonyok között, midőn a hölgyek 
és gyermekek öltözékeinek házilag való elké- 
szitése a háztartás pénzügyi viszonyainak egyen
súlyozásához lényegesen hozzájárul, csaknem 
nélkülözhetetlen a családban egy erre vonatkozó 
okszerű útmutató és tanácsadó. Es mi lehetne 
ez más, mint egy szakszerűen szerkesztett, jó 
divatlap. Azt hisszük, kellemes szolgálatot te
szünk lapunk t. előfizetőinek, mindőn sikerült 
Király Jánossal, a legrégibb magyar divatlap 
szerkesztő-kiadóhivatalával oly egyezségre lép
nünk. hogy lapját a „Budapesti Bazárt,“ mely 
1898. január hó 1-én harminckilencedik évfo
lyamába lép, lapunk t. előfizetőinek kedvezmé
nyes áron megszereztük. A „Budapesti Bazár*1 
havonta kétszer megjelenő szépirodalmi divatlap; 
minden számában számos ábrán mutatja be a 
legújabb hölgy- és gyermekdivatot, a legújabb 
kézimunkákat, mindenkor szem előtt tartva a 
célszerűséget, az elegáns egyszerűséget, gondo
san kerülve az oktalan cicomát és a céltalan 
cifrálkodást. Az öltözékek kiszabásához termé
szetes nagyságban rajzolt szabás-minta-iveket 
nyújt s negyedévenként egy-egy gyönyörűen 
színezett aquarel divatképet is ad. A „Buda
pesti Bazárhoz** mellékelt szépirodalmi részen 
regényeket, tárcákat és költeményeket közöl, 
megemlékezvén a fővárosi élet mozzanatairól is. 
Lapunk t. előfizetői, ha a „Budapesti Bazárt " 
is megrendelik, egy divatlap birtoklása mellett 
minden más szépirodalmi folyóirat járatását 
mellőzhetik. A „Budapesti Bazár*1 negyedévi 
előfizetési ára 1 forint 50 kr. Lapunk t. előfi
zetői a „Budapesti Bazárt** negyedévenként 1 ft 
előfizetési árért rendelhetik meg. Midőn a most 
kezdődő január-márciusi negyedre az előfizetést 
megynyitjuk, tisztelettel kérjük lapunk t. előfi
zetőit, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk be
küldeni szíveskedjenek, hogy kellő időben intéz
kedhetvén, a „Budapesti Bazárt16 b. címükre 
azonnal megindíthassuk. Hazafias tisztelettel a 
„Zemplén11 szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Kisdedóvó karácsonyfája. A varan- 
nai kisdedóvó karácsonyfa-ünnepét f. hó 21-én 
tartották meg, melyen nagy számú érdeklődő 
közönség volt jelen. Az apróságok játékai és 
munkái kellemes látványul szolgáltak. rl.

— Halálozás. Teljes részvéttel tudatjuk, 
hogy özv. Tichy Ferencné, szül. Kossuth Kle- 
mentin úrnő Yarannón f. hó 21-én este 6 óra
kor hosszas szenvedés után elhunytét. A boldo
géit tetemeit f. hó 23-án a r. kát. vallás szer
tartásai szerint helyezték örök nyugalomra álta
lános részvét közt. Béke hamvaira/

— Gyanús csavargó. F. hó 23-án éjfél 
tájban, a Kossuth-utcai rendőrőrszem arra lett 
figyelmes, amint egy férfi alak a Palotás-utcán 
fölfelé jőve, ovatos léptekkel a Nyomárkay-ház 
udvarába lopódzik s ott bizonyára nem jámbor 
szándékkal az ajtókat nyitogatja. Ámde ekkor 
a 11. sz. rendőr rajta ütött s a magát semmi
képp igazolni nem tudó egyént bekísérni igye
kezett, de nem ment oly könnyen, mert a gya
nús alak ellenkezett s futásnak eredt s a rendőr
ügy tudta lefülelni, hogy kardjával fejére olyan 
ütést mért, hogy az ipsze elszédült, igy aztán bekí
sérte. A gyanús firmának semmi igazolványa 
nincs, csak németül beszél s Goldman Ábrahám, 
boroszlói származású napszámosnak vallja magA. 
A 26—28 év körüli közép termetű, vörös em
bernél nehány forint pénzen kívül egyebet nem 
találtak. A rendőrségnek az elfogott személyét 
illetőleg kétségei vannak, s azért személyazonos
ságának megállapításáig fogva tartják.

— [Jótékonycélú műkedvelő-előadás.
\ arannóról jelentik lapunknak: F. hó 19-én 
műkedvelőink ismét a színpadra léptek, hogy 
a jótékonyság oltárán áldozzanak a humanizmus 
magasztos eszméjének. Színre hozták „Liliomfi“-t 
melynek előadását nagy intelligens közönség 
nézte végig. Szereplői voltak: Füzesséry Pál, 
a Szilvay profeszor szerepében, egyszersmind 
rendező, ki bokros elfoglaltsága dacára is a 
próbákon lankadatlan szorgalommal buzgólko- 
dott a darab sikerülte érdekében. Kamilla sze
repét Hajdú Ferike alakította, s kifogástalan 
játékával az általános tetszés részese vala. Erzsi 
szerepét Pikna Vilma játszta, s a fogadós leánya 
alakítása szépen kivált játékából Mariska Sztan- 
kó Margit volt s mint a zsémbes nagybácsi 
védence ügyesen forgott a deszkákon. Á férfi 
szereplő Jenkovszky János a címszerepben, 
Zsigmond Sándor a Szellemi!, Spák János a 
Kányay. — Zákány József a Schwarez — és 
Füzesséry György ifj. a pincés Gyurka szere
pében működtek közre kiváló sikerrel s ügyes 
alakítással. A szépszámú közönség minden fel
vonás után kihívta a szereplőket s lelkes tap
sokkal jutalmazta játékukat. — Különösen ki
vált Zsigmond Sándor komikus játékával, s 
a közönséget állandó derültségben tartá mind
végig. Az előadást tánc követte, mely eltar

* Vonatkozó számadás jelen számunkból kiszorult.
Szerk.

tott a hajnali órákig. A sikerült est jőve 
delme a jótékony célra is szép összeget hozott, 
a mennyiben az összes bevétel 119 ttot tesz ki.
A táncoló hölgyközönség soraiban ott \ oltak . 
Bodor Gáborné, Diószeghy Jánosné, Gaal Mat- 
git, Guzeo Henrietté, Hajdú Ferike, Fülöp Erne, 
Mauks Juliska, Sztankó-nővérek, Füzesséry Berta, 
YnkÁrv Ilona, és Zseltvav Ida.

— Jogászbál. A kassai kir. jogakadémia 
ifjúsága, 1898. év január hó 12. napján, a 
Schalkház-szálló dísztermében Bernáth Elemei ne, 
Forgách Lászlóim grófné, Péchy Zsigmondne, 
Schell Gusztávné báróné, Sennyey Miklosne 
báróné és Vay Tiborné grófné úrnők pártfogása 
mellett jótékonycélu jogász-bált rendez. 
Személyjegy 6 korona. — Családjegy 3 sze
mélvre Í2 korona. — Karzat 5 korona. _A 
fenmaradó tiszta jövedelem a segitőegyesulet 
javára fordittatik. — Kezdete 9 órakor. — re" 
liilfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zem
plén**-ben nyugtattatnak.

_ Anyja helyett anyja lett. Atarczali
m. kir. áll. kőbánya- és kőzuzótelepen egy kóborló 
asszonv rongyosan, éhesen jelentkezett és hétéit 
egy jószivü bányamunkásnő hajlékába, ölében 
10 hónapos forma fiúgyermekével. A munkás
nőnél megmelegedett, eledelt is kapott., Míg 
azonban a háziasszony künn munkája után lá
tott, a kóborló asszony eltűnt, hátrahagyván a 
kis gyermeket, kit a "derék munkásnő — nem 
lévén gyermeke — nagy örömmel gondoz, rl.

— Titkos felruházás. A tolcsvai alig
3 éves „Filléregyesület,*1 Írja alkalmi tudósitónk, 
már abba a kellemes helyzetbe jutott, hogy í. 
tanévben 19 szegény iskolás gyermeket láthatott 
el tetőtől talpig jó meleg téliruhával. Nagy di
cséretére válik az egyesület választmányának 
azon bölcs határozota, hogy csakis titokban a 
szokásos iinnepiesség mellőzésével kívánja szegé
nyeit felruházni. S hogy még látszata se legyen 
a nyilvános ruhakiosztásnak, különböző színek
ben és szabásokban készítette el a ruhákat, a 
melyeket f. hó 17-én, az iskola egyik termében 
csakis Schönfeld Albert egyesületi elnök és a 
tanítótestület jelenlétében osztottak ki. Ez alka
lommal Schönfeld Albert isksz. és egyesi, elnök 
felruházta az iskola legszorgalmasabb 2 szegény 
tanulóját a milléniom alapítványának kama
taiból.

— Megsült gyermek. Mikula Pálné, czir.- 
hosszumezei lakos, körülötte csúszkáló kis leány
káját, hogy foglalkozás közben neki ne lábatlan- 
kodjék, a búbos kemencére ültette. A magára ha
gyott lányka az ott közvetetlenközelben lévő forró 
takaréktüzhelyre esett, minek következtében úgy 
összeégette magát, hogy sebeibe rövid idő alatt 
belehalt. A gondatlan anya iránt megindították 
a hatósági vizsgálatot.

— Diadalát üli a párisi Dr. Baiton In- 
jectió Oriental készítője, mert orvosi körökből a 
leghizelgőbb elismerések érkeznek a szer pótol
hatatlan és kitűnő hatásáról,

— Megvételre kerestetnek az „Adalékok 
Zempl. vm. történetéhez11 c. havi folyóiratnak 
1895 okt. 1—töl — 1896 ápril. 1-ig megjelent fü
zetei. Cím a kiadóhivatalban.

Időjóslat december 25-óre. Fagy, jelen
tékeny csapadék nélkül, ködös.

Foulárd-selyenet 60 un ól 3 forint 35 kraj- 
ciárig méterenként — japáni, 

chinia , s. a t. a legújabb mintázattal és zinekben, u. m. 
fekete, fehér és színes Henneberg selye i.et 45 krtö! 14 írt 
65 kr. méteren ént sima, csikós, koczkázott, mintázott 
damaszoit s. a. t. (mintegy 240 különböző minőségben, 
2000 szin és mintázattal s. a. t.) a megrendelt árukat, 
postabér és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint min
tákat postafordultával küldenek Iletllivherg G. i cs. 
és k. udvari szállító) nelyeingy'Arai Zürichben. 
Svájczba cdmzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megren
delések pontosan elintéztetnek. 2.

Irodalom.
„Magyar Jogász*1 c. alatt hetenkint meg

jelenő szaklapra kaptunk felhívást. Előfizetése: 
egész évre 6 ft. A „Magyar Jogász11 főszerkesz
tője : Horváth Gyula dr., felelős szerkesztője : 
Ödönti Miksa dr., főmunkatása: Vig Viktor 
dr. — A „Magyar Jogász11 kiadóhivatala, hová 
az előfizetés küldendő, Budapest, VII. Erzsébet- 
körut 27. sz.

Irodalmi Almanach. A karácsonyi könyv
piacon bizonyára nagy feltűnést fog kelteni az 
a vaskos könyv, amely e napokban jelent meg. 
A eime Irodalmi Almanach, tartalma pedig 
ékesszólóbban beszél minden reklámnál, mert 
tele van Magyaroszág ismert és népszerű íróinak 
és zeneszerzőinek munkáival. íme a névsoruk:

Váradi Antal, Abonyi Árpád, Makai Emil, Szto- 
janovics Jenő, Fáik Zsigmond dr., Buday László, 
Feleki Sándor, Szilágyi Géza, Krúdy G\ ula stb. 
és az egész vidéki sajtó. Alert ez az Almanach 
a hírneves írók munkáin kívül bemutatja a vi
déki sajtó munkásait is írásban és képben. — A 
könyvnek tartalma mindenkit meg fog lepni. A 
költeményeken és novellákon kívül van a kötet
ben a műkedvelőknek egy pompás operet s egy 
kitűnő vígjáték, a zenekedvelőknek pedig huszon
egy oldal kotta áll rendelkezésükre, egy sereg 
pompás táncdarab, úgy hogy este, vendégség 
közepette, ez az Almanach egy szép társaságot 
tud mulattatni. Ez az Irodalmi Almanach, mely 
a legdíszesebb kiadásban jelent meg, legolcsóbb 
könyv a világon, mert ingyen kapja meg min
denki, aki legalább egy negyedévre előfizet a 
legszebb képes hetilapra: az Ország-Világra. Ez 
az Almanach ugyanis az Ország-Világ karácsonyi 
ajándéka. Aki két forintot az Ország-Világ ki- 
adóhivatalába beküld, az kapja egy negyedévig 
a kitűnő újságot, amelynek minden száma tele 
van gyönyörű illusztrációkkal s szépirodalmi 
munkákkal s azonnal megkapja az Irodalmi Al
manachot is. Az újság kiadóhivatala Hold-utca 7. 
szám alatt van. A kötet bolti ára 2 forint. Már 
most tessék választani: az Ország-Világ az Al- 
manachal együtt is 2 ft, maga az Almanach is 
2 ft. Mi azt hiszszük, legjobb lesz mielőbb elő
fizetni. Az Almanachből mai számunk Csarnok 
rovata mutatvánvt közöl.

Gíirgei tábornok c< a tizenhárom aradi vértana. Irta
Boross Vilmos érdekfeszitő regények és elbeszélések alak
jában. Célja: a népet hazflasságra buzdítani, szellemét és 
Ízlését fejleszteni, ismereteit gyarapítani. A munkát Székely 
Aladár ismert budapesti könyvkereskedő adta ki, Ízléses 
kiállításban és számos szép képpel. Füzetenkiut 10 kr- az 
ára, a mi olyan olcsóság, hogy a legszegényebb ember is 
megszerezheti magának és családjának.JKapható Lővy Adolf 
s-a-újhelyi könyvesboltjaiban.

A Párisi Divat most|lóp a negyedik számba. Az okok, 
melyek a lapot a hölgyközönség előtt egyre kedveltebbé 
tették, körülbelül a következőkben foglalhatók össze: 
Olcsó ára mellett képben és szövegben gazdag tartalmat 
nyújt hetenként; — a legelső párisi műtermek ruháit
minden késedelem nélkül mutatja be, úgy hogy a magyar 
hölgyközönség a lap nyomán teljesen lépést tarthat a pá- 
risival. Hogy ezek a ruhák otthon is elkészíthetők legyenek, 
arra a kéthetenként mellékelt kitűnő szabásmintaivek 
nyújtanak segítséget; a ruhához való anyag kiválasztásá
ban, beszerzésében pedig a szerkesztőség van segítségére 
a hölgyeknek, kik, mint a Párisi Divat előfizetői mind az 
előnyös árakat, mint a különös pontossággal történt ki
szolgálást illetőleg nagy figyelemben részesülnek a cé
geknél A lap a kézimunka köréből is a legújabb mintá
kat mutatja be : cikkei a divat, háztartás, társasélet, asz
tal, szalon, kozmetika, mtlipari foglalkozások köréből 
veszik tárgyukat Regény-mellékletén az uj regények leg
javát talalja az olvasó; a szerkesztői üzenetekben pedig 
megtalálja az olvasó a választ a szerkesztőséghez intézett 
kérdésekre. Mutatvány-számot kívánatra küld a „Pesti 
Hírlap" és „Párisi Divat" kiadóhivatala.

Húsz év igen szép idő egy lap életében. Húsz év 
alatt egész uj nemzedék nő fel; politikai irányzatok tá
madnak és elbuknak annyi idő alatt. Annál szebb, ha egy 
lap támogat, diadalra segít politikai és társadalmi eszmé
ket s híven kitart mellettük. -Jutalmát leli a közönség 
kitartó hűségében. Ily lap a Pesti Hírlap, mely újévvel 
immár huszadik évfolyamát kezdi. Tántoríthatatlan hive 
volt mindig a szabadelvüsógnek, lelkes terjesztője a de
mokrata felfogásnak. Szép diadalokat ért meg, melyeknek 
kivívásában nem csekély része volt s elnyerte julalmát: 
ma legterjedtebb legkedveltebb lapja Magyarországnak.— 
Persze hozzájárult ehez az is, hogy mindig hazánk legel- 
sőrangu publicistáit és szépirodalmi íróit tudta megnyerni 
munkatársakul; és anuyi kedvezményben részesítette kö
zönségét. mint egy más lap sem. Most is — mint már 
évek óta — díszes kiállítású naptárt kap ajándékba min
den előfizető s azonkívül havonkint naplólegyzósekre al
kalmas fiizetkét. A Pesti Hírlap olvasni valót is legtöbbet 
ad valamennyi laptarsa közt előfizetőinek; naponkint 
20 —24 oldalt, vasárnap és ünnepek alkalmával 32—40 
oldalt. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyedévre 3 ft 50 kr., 
egy hóra 1 ft 20 kr, mely összeg a kiadóhivatalba kül
dendő, ahonnan mutatványszámokat is lehet kérni. A Re- 
gónycsarnok most Lesucur émekfeszitő regényét „A le
győzhetetlen varázs" címmel közli, melynek újévig meg
jelenő részét minden nj előfizető külön lenyomatban 
kapja meg. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes áron 
rendelhetik meg a Párisi Divat cimü, díszes kiállítású, 
hetenkint megjelenő divatlapot, melynek ára negyedévre 
2 ft; de a Pesti Hírlappal együtt rendelve csak 1 ft; úgy 
hogy a Pesti Hinap és Párisi Divat együtt negyedévre 
4 ft 50 kr. (Kiadóhivatal: Budapest, V., váci-kőrút 78. sz.)

A „Zenélő Magyarország** zenemű fo
lyóirat ép most kiadott december havi, XXIV. 
füzete gazdag és valóban értékes tartalommal 
jelent meg. Hozza e füzet I. Zsadányi Ar- 
mánd. Most jöttem neg Párisból, II. Horváth 
László „Tíz krajcáros húsz krajeáros pirosító11 
2 ritka szép magyar dalt. III. Greizinger Iván 
Miért? (Warum) poetikus szép szalon darabját. 
IV. Förster R. „Mandolin szerenád11 kedves vig 
dalát s végül V. Elorduy E. „Aziade*" bájos 
chanson oriental szalon darabját. E tűzette! a 
„Zenélő Magyarország11 1897. évű IV. évfolyamát 
zárta be. Érdekes tudni, hogy e valóban érdemes 
zenemű folyóirat 4 ft csekély előfizetési áráért 
242 zeneoldal tartalmán mily sok és egytől- 
egyik értékes zenemű újdonságot produkált, 
amiker az 1897. évfolyamán 32 magyar nótát, 
9 müdalt, 6 kupiét, 4 opera és operette részle
tet, 3 indulót, 2 keringőt, 1 nagy potpourrit, 9 
polkát, 4 csárdást, 1 fráncia négyest, 6 hegedű



1897. december 25. II. Melléklet a „Zemplén'4 52. számához.
darabot és 25 szalon darabot adott, mind a leg
nevesebb bel- és külföldi zeneszerzőktől, s nép
szerűségével meghódította ma már az ország 
egész zenekedvelő publikumát, hogy az ma már 
alig hiányzik egy zongoráról is. A teljes 1897. 
évfolyam,1 úgyszintén az 1894. 1895. 1896. év
folyamok is pompás diszkötésben. kötetenként 
5 ft 40 krért kaphatók s legszebb karácsonyi s 
alkalmi ajándék tárgyat képeznek. Az 1897. évi 
V. évfolyamra pedig már előfizethetni, egész évre 
24 füzetre 4 ft — fé'évre 12 füzetre 2 ft tál a 
„Zenélő Magyarország* kiadóhivatalában Bu
dapesten, VI. Ósengery utca 62 a. honnan mu
tatványszámot s a legújabb zeneműnek jegyzé
két is ingyen és bérmentve bárhova küldetnek.

Egyesületi élet.
A sárospataki polgári kaszinó, mely 

az utóbbi időben oly igen sokszor adta élénk ta- 
nujelét életképességének, f. hó 19-én, Írja al
kalmi tudósítónk, a városháza nagytermében, 
ismét felolvasóestét rendezett. — Kötse István, 
állami tanitóképző-intézeti tanár, a kaszinó fá
radhatatlan, buzgó és lelkes igazgatója, „Csilla
gászati apróságok" cimii tanulságos felolvasása 
és Vitt József tanító „ Test és lélek0" cimii pe
dagógiai, szellemes csevegése a szép számmal 
jelenvolt hallgatóközönséget, mindvégig feszült 
figyelemben tartotta. A nekik kijutott tapsvihar 
csak parányi jutalom volt a méltán kiérdemelt 
elismeréssel szemben, mivel sok ideig fogjuk 
emlékezetünk^ vésve tartani azokat a tanulsá
gos dolgokat,’ mikkel a felolvasók bennünket 
traktáltak. Felolvasás után, a kaszinó helyisé
gében 35 terítékii banket volt. A pohárköszön
tők sorát Mandel Hugó dr. a kaszinó buzgó el
nökéért, utána Kötse István a kaszinó tagjaiért. 
Vitt József Kötse István igazgatóért, Ballagi 
Géza dr. az est hőseiért, a felolvasókért, Fodor 
Jenő a felolvasások úttörőiért : Ballagi és Man
del doktorokért, Kondor Miksa dr. Fodor Jenő 
volt igazgatóért ittak. A banket vidám kedély
hangulatban a késő éjjeli órákban oszlott szét.

A bodrogközi kaszinó K.-Helmeczen 
tegnapelőtt megalakult. Elnök lett: ’Sennvey 
István br. alelnök lett: Bencsik István, ügyész: 
Fuchs Emil dr., titkár : Fráter Zsigmond, pénz
táros : Kovalcsik János, könyvtáros: Szemere 
Dezső, háznagy: Egry Elek. Magyarországnak 
ez a legfiatalabb kaszinója, kívánjuk, sokáig 
fönmaradjon és hogy nagygyá nőve virágozzék.

A s.-a.-ujhelyi iparosok önképző
egyesülete 1898. évi január hó 2-án, a városi 
színházban Mányi Lajos és Dandás Aladár zene
kara közreműködése mellett, könyvtárának gyara
pítására, zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő
díj : személyjegy 1 ft, — családjegy 2 ft, — 
középpáholy 5 ft, — oldalpáholy 4 ft. Páholy
jegyek a táncmulatságra érvényesek. Jegyek 
előre válthatók: a ..Zemplén1* könyvnyomtató 
intézetében. Felülfizetések köszönettel fogadtat
nak és a „Zemplénében nyugtáztatnak. Kez
dete este 8 órakor. — A mulató ifjúság számára 
szórakoztatás céljából szavazó lapok lesznek ki- 
bocsájtva s a szavazó-lapra felirott hölgyek nevei, 
postaszekrénybe fognak gyüjtetni, a melyet a 
szavazatszedő-bizottság fog összegezni, szünet 
után a szavazás eredményét kihirdeti s a leg
több szavazatot nyert hölgy egy meglepően szép 
virágcsokorral lesz kitüntetve. A rendező-bi
zottság.

Meghívó. A s.-a.-ujhelyi korcsolyázó 
egyesületnek az egyesületi pavilion helyiségben 
1898. évi január hó 2-án délután tél két óra
kor tartandó évi rendes közgyűlésére.—- Tárgy- 
sorozat : 1. Elnök, alelnök, titkár, pénztáros, 
szertáros, választmány és számvizsgáló bizottság 
választása, illetve kiegészítése. — 2. A meg
vizsgált számadások, s újabb számadások elő
terjesztése, s ezek felett intézkedés. — 3. Az 
„uszoda-egylet“-tel a telek használata módoza 
tainak megállapítása. S.-A.-Ujhely 1897. dec. 
22-én. Csuka Ödön egyesületi elnök.

Nyilvános nyugtató és köszönet. A
homonnai lelkes ifjúság f. hó 11-én az ev. rét. 
miss, egyház „Torony- és harangalap “-ja javára 
műkedvelői előadást rendezett. A minden te 
kintetben kitünően sikerült mulatság összes be 
vétele 228 ft 25 kr. volt, kiadása pedig _58 ft 
98 kr; s igy a tiszta jövedelem 169 ft 27 krt. 
tett ki. E mulatság alkalmával a jótékony cél 
érdekében, felülfizettek: Markovics Ervin dr. 
10 ftot, Szirmay Pál Udva 7 ltot, Mudrai And
rás 4 ft 50 krt, Jakab Benjámin 3 ftot, Dobv 
Antal, Haraszthy Miklós, Gertes Lajos, Molnár 
Antal, Kovaliczky Elek dr., Filek Károly, Bar- 
tus Boldizsár, Frank István, Haraszthy József 
(Sztropkó), Halasi Pál (M.-Laborcz), 2 2 ttot,
Moskovics Leo 1 ft 50 krt, Pap József, Milch 
Dezső, Büchler Kálmán, Kula István (Udva),

Speizer Markus, Frimmer József, Lakatos Gyula 
(Újhely), Belcsárszky Lajos, Danes János (Szta- 
rína), Pólik Sándor, Bárczv Bence (Sztropkó), 
Tliomán Dávid dr., Weiszberger Mórné drné, 
Sárkány Róza (M.-Laborcz), Henszhnann Irén, 
Vogler Margit (Radvány), Kelemen Arminné 
drné, X. N., X. X., 1—1 Irtot, Homicskó Pál, 
Propper Fülöp, Voynár Béla (Udva), Durcsinszky 
Béla (Papina), Friedman Sándor, Komendovies 
László (Kemencze), Xémetliy József, Boross 
Mihály, Maiig Béla, Láng Ernő, X. X., X. X., 
50—50 krt, Guzev X. 25 krt — Fogadják — 
úgy a lelkes szereplők, mint a jótékonyságot 
gyakorló felülfizetők áldozatkészségükért hálás 
köszönetül! két.

Kelt Homonnán 1897. dec. 21-én.
Réz László, Mándy István,

lelkész főgondnok.

A. közönség köréből.
Újra „egy kis szellőztetés.*

„Audietur et altera pars."
ZemplénSzinna 1897. dec. 21.

Vettük tudomásul a „Zemplén” hasábjain 
megjelent, „Egy kis szellőztetés11 cimii közlemé
nyünkre vonatkozólag a tek. m. kir. posta- és 
táviróigazgatóságnak 11297/897 sz. alatt decem
ber 7-éről keltezett átiratát, s minthogy kissé 
félreértésen alapszik a dolog, szó nélkül nem 
hagyhatjuk.

Nem azért szólaltunk mi fel, mintha a t. 
postaigazgatóságot avval vádolnánk, hogy a posta- 
szállitó érdekében járt volna el velünk szemben, 
sőt távol van tőlünk, hogy személyeket érintő 
polémiává engedjük fajulni e „kis szellőztetést* ; 
mi csak méltányos kérelmünket érvekkel támo
gatva védelmezzük. Nem mondjuk, hogy a tek. 
postaigazgatóság a homonnai t. szolgabiróság 
által kiállított hatósági bizonyítvány alapján a 
saját hatáskörében nem járt volna el helyesen, 
csak az fáj, hogy nélkülünk, de rólunk ítélt, s 
meg nem fejthető rejtvény előttünk a homonnai 
szolgabiróságnak ama eljárása, miért is vetette 
magát közbe oly hirtelen, s oly nagy energiával 
már meghallgatott kérelmünk megsemmisítése 
végett, s miért mondotta ki nagy fontossággal 
biró ügyünk felett a halálos Ítéletet csupán ő, 
holott nekünk is, — a szinnai járásnak van 
szolgabirói hatósága, melynek hatásköre ugyan
csak kiterjed ezen útonálloktól hemzsegő (?) s a 
farkasoktól annyira zaklatott (!) útvonalra.

Azt vártuk, hogy ez ügyben a t. igazga
tóság azt az elvet követi, hogy „audiatur et 
altera pars* — hallgassuk ki a násik felet is és 
igy arra jutott volna, miszerint szembe állítva 
egymással a két ellentétes véleményt, a minden 
nagyzástól ment, a scrupulusoktól tiszta valót 
ezek alapján kideríti.

Ellentétekről beszélünk a mennyiben a 
szinnai járás t. szolgabirói hatósága, a tek. 
Igazgatósághoz újonnan felterjesztett kérelmünk
höz csatolt, hivatalosan kiállított bizonyítványa 
szerint semmi féle aggályt vagy veszélyt nem 
lát a Honion na és Szinna között vezető útvona
lon, mely az esti 5—8 óra között közlekedő 
postakocsit menetében megzavarná. E két, egv 
tárgyról, de homlokegyenest ellenkező, hitellel 
biró hivatalos bizonyítványra akarjuk felhívni a 
tek. posta- és táviró Igazgatóság becses figyel
mét.

Most pedig engedje meg a homonnai t 
közigazgatási hatóság, hogy mig egyrészről 
köszönetét mondunk neki gondos és óvatos in
tézkedéséért, másrészről kijelentjük, hogy saját 
lábunkon is tudunk járni, a dolgok lehetséges 
vagy lehetatlen voltát, mi is meg tudjuk ítélni, 
s igy absurdumokat, vagy „közveszélyes* újítá
sokat soha sem kívántunk s nem is fogunk. 
Nem éjjeli, csak esti szállítást kértünk, s a hatóság 
bizonyítványában előteremtett gyanús idegen gyá 
ri munkások (tudtunkkal Homonnától —Színim
ig ez idő szerint gyár sincsen, csak a Szinnától 
7 kilométerre fekvő Sztakcsin községben jelen
leg épül) a fogait vicsorgató, zsákmányra leső 
éhes farkasok, a lovastul, s szekerestül a hófu 
vás által betemetett postalegény pedig előttünk 
kik ismerjük a viszonyokat, — minthogy sok 
tekintetben Hnmonnára, s igy ez útra vagyunk 
utalva, csak merész phantasia szülte rémképek, 
melyek talán élénken lefestve „rémes históriád
ban meg tennék hatásukat, de mint komoly 
argumentumok meg sem állhatnak.

Befejezésül megjegyezzük, hogy felvett 
ügyünket már most abba nem hagyjuk, érvekkel 
támogatott kérelmünket, ha szükséges a legma
gasabb fórumig is viszsziik, és csak ha onnan 
is esetleg elutasittatnánk, akkor nyugszunk meg 
szerzett habárainkon. Hírlapikig ez ügyet részünk
ről befejezettnek nyilvánítjuk.

Z.-Szinna t. közönsége nevében,
Szinnay.

Tanügy.
Közgyűlésünk után.
Tehát ez is meg volt már. Szép számmal 

voltunk együtt. Szeretettel és ürömmel üdvözöl
tük egymást, mint a családi tűzhelyen egymást 
viszontlátó testvérek. Kartársi szeretettel öleltük 
keblünkre az uj tagokat, mint a testület terebé
lyes fájának uj hajtásait és mig ezek bámulták 
a munkában megedzett és az élet annyi csaló
dásain keresztülment idősb kollegák ifjú lelkese
dését: az öregek viszont büszkén tekintenek az 
uj gárdára, mely hivatva van méltóan betölteni 
azt a hefyet, melyet ők egykoron dicsőséggel ott 
fognak hagyni.

De ne érzelegjünk 1 A komoly munka hivó 
szózata kiált felénk; szól az egyesület minden 
tagjának és kötelességet ró különösen a tiszti
karra és választmányra, kiktől az egyesület az 
az előlegezett bizalomért méltó ellenszolgálatot 
várhat.

Mi lehet az az ellenszolgálat, melyet az 
egyesület minden egyes tagja a vezetőségtől és 
viszont a vezetőség az egyes tagoktól elvár? Ivi 
nekem erre azt felelné, hogy az alapszabály ok 
precíze körülírják a teendőket: az kevesebbet 
mondana a semminél.

Képletesen szólva, az egyesület a maga 
egészében egy, teknikai előírás szerint jól ösz- 
szeállitott gépezet; fő- és mellékrészei, minden 
rugó és csavar rendeltetése helyén vannak, csak az 
éltető elemre, a gépet mozgásba hozó gőzre van 
szükség; ezt pedig a tűz és viz, a gőzt fejlesztő 
anyagok adják. s ezeken felül szükség van 
még egy szakképzett, hivatásszerű, éber gépészre, 
ki a már mozgásba hozott gépet biztos és céltu
datos irányban vezesse.

A tanítóegyesület gépezetében az egyes 
tagok képezik a gépezet részeit, rugóit, a teknikai 
elmélet — az alapszabályok — szerint összeállítva. 
A gépészeknek, a testület vezetőinek, nemcsak 
arra kell figyelniük, váljon a géprészletek ren
deltetésüknek megfelelnek-e, de gondoskodniuk 
kell a gőzfejlesztésről, előteremteni a tüzet és 
vizet, a gépezet éltető elemeit, mi a testű1 .tre 
nézve nem egyéb, mint a szellemi és anyag táp
lálék, mely kettőnek létele, együttműködése adja 
azt az életerőt, munkakedvet és lelkesedést, ami 
a neveléshez és tanításhoz, a foglalkozásoké leg
nehezebb ikéhez, okvetetlen szükséges.

A tanítóegyesület feladata, tevékenysége e 
két irányban volna összpontosítható :

1. ‘Gondoskodni a tanitók anyagi helyze
tének javításáról minden téren, ideértve társa
dalmi állásának, tekintélyének jogos és méltá
nyos emelését is.

2. Minden számbavehető eszközzel foly
ton ébrentartani és ápolni a testületi közszel
lemet. r .

Minden talpalatnyi tér, melyet e két irány
ban hódítani fogunk, "nyereség számba megy.

Oh pedig inennyi sokat kell itt tenni 1 A 
tanítóság mennyi jogos kívánsága vár még tel
jesülésre ?

Ott van péld. a tanító fizetésekről szóló 
1893. évi XXVI. t. c. mely a tanítóságot a tár
sadalom legalantosabb szolgálatával egy rangba 
helyezi. XTem akarom példákkal illusztrálni, 
eléggé ismeretesek azok előttünk és eléggé meg
szégyenítők. Vagy ott van például a már jav i- 
tott nyugdíjtörvény 40 évi szolgálatával, mely 
gondnélkül való életet biztosit számunkra, de . . 
a síron túl.

Gyermekeink nevelésével sem vagyunk 
különbül. A tanító gyermeke az iskolákban 
semmi előnynyel nem bir más emberfiával szem
ben, sőt kevesebbel, ha amaz protekciós ember. 
Mennyi sok mindent hozhatnék még föl ezen
kívül péld. a lakbér, kántori fizetések körül fel
merült és még mindig meg nem oldott kér
désekről.

A második a szellemi cél elérése már nem 
függ annyira a külső tényezőktől, mint inkább 
jóakaratunktól. Egy kis érdeklődés és munka
kedv s a cél el lesz érve; de különösen azon 
kedvező körülménynél fogva, a „Zemplén*-1 a 
vármegye e jelesen szerkesztett orgánumát az 
egyesület hivatalos lapjává avatjuk.

Annál a jó viszonynál fogva, melyben a 
„Zemplén“ a tanítósághoz eddig is állott — és 
ez érdemes múltjáért is fogadja teljes elismeré
sünket,*) — továbbá a „Zemplén* lap tulajdonos
kiadójától nyert ama kedvező Ígéretnél fogva, 
hogy a legmesszebb menő kedvezésekben fogja 
az egyesület tagjait részesíteni, mert az előfi
zetés "dija fejében csak a nyomtatásnak csak a 
többlet-költségeit óhajtja visszakapni: a legjobb 
alkalom kínálkozik arra, hogy a megye tanító
sága egy közös szellemi otthont nyerjen, hol nem

*) Érdemes múlt, köszönjük, mi csak kötelességünk 
hü telj esi.ősére gondolunk. Szerit.



csak anvagi bajainkra szánt orvoslás-módokkal 
fogunk foglalkozni, de a részüknre állandóan fen- 
tartott Tanügy rovatban közvetetlenül fogunk 
egymással érintkezni, pedagógiai és didaktikai 
fejtegetésekkel, saját tapasztalataink közlésével 
pedig egymásnak tanácsadóivá, oktatóba \álunk.

Nem kicsin viendő erkölcsi haszon az sem, 
amit nyerünk avval ha „Zemplén'1 nagy és in
telligens olvasó közönségének és igv közvetve 
a társadalomnak figyelmét magunk felé fogjuk 
fordítani, honnan sok anyagi bajunk on oslását

. . • t t .. i .. i 1j? J x — «-x 1 dóoói'nl o yvárjuk. Különben e kérdés megoldásával aWiljurv. iviiivuoou v- ~ í* 1 '
lasztmány már legközelebb és pedig a 1. no

. . i / -I f-jtl----- i‘,-x r. !'/-»r»l nllm7ni 0 §28-án tartandó gyűlésében log foglalkozniwO-aii iái iaiiuv» & j    ~   o ö
azt lehetőképp a tanítóság javára eldönteni.

Ily programmal és ily irányú te\ékes
séggel kell az egyesületnek jövő működéséhez 
fogni és a várt siker el nem maradhat.

Garanciát nyújt erre a közgyűlésen nyilvá
nult közlelkesedés: garanciát a vármegye vezérei
től (főispán, főjegyző, tanfelügyelő) nyert es a 
tanítóságot örök hálára kötelező jóakarata bűz 
ditás és támogatás ; garanciát, végre az újonnan 
megválasztott vezetőség, mely nem csak kepes 
cselekedni, de lelke egész hevével akar is.

Ily reményekkel nézek én eleibe a testület 
jövő működésének; ily remények közepeit üd
vözlőm én az egyesület jelenlegi és meg nye
rendő uj tagjait; ily reményekkel óhajtóm es 
kívánom én, hogy az év zártával múljanak el 
minden bajaink és az uj év kezdetével menjenej 
teljesedésbe a tanítóság és azok családtagjainak 
minden reményei : hogy a tanítóságra udv, a 
hazára és a nemzeti népnevelésre áldás la
kadjon.

Ugv legven ! . , ,Schneider Jakab.

Köszönetnyilvánítás
Kassay Lajos polgártársunk szi\ es i olt 

iskolánk egyik szegénysorsu tanulóját jo meleg
téli csizmával ellátni.

Fogadja ezért a nemes cselekedetért úgy a 
saját, valamint az illető gyermek nevében is 
hálás köszönetemet. Vajha az emberszereto ne
mes tett példája mindenütt s mennél több kö
vetőre találna!

Gálszécs, 1897. dec. 22.
Andrejkovlcs Pál,

áll. isk. igazgató tanító.

\ mező-laborczi állami kisdedóvóban.
tizenegy hónapi foglalkozás után, i. hó 21-én 
volt az évzáró vizsgálat. Most a zordonná vált 
idő miatt egy hónapi vakációt élveznek a dedó
sok. Dacára a Szibériába illő időnek, a vizsgá
laton igen szép számmal vettek részt úgy a szü-
lök, mint a tan ügybarátok, kik a jeles óvónőt, | KirályTkisasszony: 
Cseh Szerénát, igazi és megérdemelt elismerésben 
részesítették. r- 1-

Szent Margit asszony.
_ A Koczán-dljjftl jutalmazott dráma. —

Irta: Váradi Antal.
harmadik felvonásból.

(Szín: A nyulak szigete, h^ak^^attuk köpad^ ^

velü, szálas fám aS\íf°‘ füLöny felgördültével baj- 
Dunára, az erdős Partokr^lodik.fg

negyedik jelenet.
Mragit, Bernit szerzetes, apáca, apród.

Margit.
(Kisérőnőjóre támaszkodik, kis^aprMja
f°8jYad1gVEto7ntoi'il ül le bágyadtan-'
A harsak elszállt illaüelkét mem . .^
Tavasz van, azt hiszem, ott tol, a beie 
S a lanyha szellő vígan hordja at 
Friss violáknak üde illatat...
Ez a verőfény meggyógyít, kmekit • • . 
Megnvilni látom a meny messzeség .
S a rajta úszó fehér gomolyok 
\fínrlpiTvike egy kép, mely mosolyog . • ■
He gíle . fheü,, Á lábamhoz, kicsinykém . . .

ÍADród lábához ül, fejét a padra hajtva.)
Te menl - ha még találsz a partok menten 
Egr keséi virágot, - hozd el ker ek.

(Kisérőnó meghajtással el.)
S te mintaképe áldott, hű testvérnek,
Egv harmatcseppnyi kis vigasztalast. .
Itt,1 itt vagy, — már mosolygok íme,

(Bernát mély megindulással közeleg.)
Ma bánatos vagy? Értem aggodol tán .

Bernát.

Aggódom, tépelődöm hiú v oltán 
Az emberi erőnek, büszkeségnek . . .

Margit.
A szemeid oly benső tűzzel égnek 
(Bernát kitekint, a merre Edömér s Abigail távoztak, mintha 

félne hirtelen visszatérésüktől.)
Vársz valakit? Vagy félsz valakitől?

(Bernát tagadólag int, zavarát leplezve.) 
Múlandó minden ... Ez a hárs kidől,
Ez a klastrom leromlik egykoron,
S a porba omlott, korhadt gályákon 
Talán egy új hárs, unokája ébred.
Illattal balzsamozza majd a léget 
S a jövendő századok költője tán 
Szent ihletést merit friss illatán.

Bernát.
Jövendő századok ! . ..

Margit.
Igaz . . . Igaz . . .

De néha csak jövendőnk a vigasz, —
Mikor a múltunk: kétségbeesés . . .

Bernát.

lásd

Tavaszi ragyogást é£
Elém bortdt a f°ld mi benne drága —
Minden, mi benne s i > , ^ s jme
q Ón lehajoltam, hogy szakítsa •

rBfésirt ss
® Pe gT«i rrolvak törzsék is velük.
| mikú minden elhervadt körülöttem.
Az égbolt is megsápadott fölöttem.
S halványodni kezdtek a csillago ,
Mint óriás virágok, mind ragyog 
^ n1ind hervad . . . hulltak csillaglei elek,
lu^rszirmők a földi lomb helyett 
s a mint leliervadt mind az égi bolt, 
Melvnek csillagviragu fája volt, ^
Elé tűnt rajta túl a szép mennyoiszág . . . 
Örök tavasz hazája, hol nem íosztják 
Le jeges szellők még a szirmokat,
S mely engem is magába befogad 
S ezüst virágok gyémántharmataban 
Szikrázott minden . . . s olyan edes-lagyan 
Lebegtem a virágágyak között . . .
Hol üdvezültek serge öltözött 
E"y-egy virágba — s mindenik virágban 
Egv szerető szivet remegni láttam, 
Amelynek párja is ott reszketett . . .
S irigyeltem a viráglelkeket,
Amelyek az üdvösség napsugárén 
Boldog örömben ringatóztak, várván 
Az örökélet minden üdvösségét,
Amelynek semmi sem szakítja végét.

Csak én voltam a fenn bolyongó árva, 
Testvér-virágom nyílására várva,
Amely nem jött, nem fejlett és nem élt — 
Az üdvösségben az egyetlen voltam,
Kinek fájdalma soha meg nem holtan 
Jövendő boldogságot nem remélt . . .

Bernát.
Várd el . . . várd el ez álom folytatását, 

Hogy lezárt szemeid majd végre lássák 
Testvér-virágod nviló égi kelyliét,
Hol szenvedésid vigaszuk megleljék —
Ó várd el . . . várd . . .

CSARNOK.
Borzasztó néha . 
Egekbe visznek

Isten hozott szent karácsony
Élj övéi ismét, — itt vagy szent karácsony 

Mindnyájunknak kedvelt ünnepe. 
Elárasztasz számtalan örömmel, —
S felvidítod mindnyájunk szivét, — 
És bár zord a télnek hidege 
Hévvel köszönt fel minden ajak 
És vigságot keltesz szerte-szét.

S üdvözlet kél minden ajakon 
Isten hozott szent karácsony!

Élj övéi újból, — s jottöd, mint a hajnal 
Megvilágít mindent szerte-szét.
És bár milyen bus legyen szivünk,
S bár mily gyászos fájdalom gyötör, 
Feléleszted újból szivünk örömét.
S megváltónknak magasztos ünnepén 
Betölti lényünk a lelki gyönyör. —

S üdvözlet kél minden ajakon 
Isten hozott szent karácsony !

Igen élj övéi, — üdv és boldogsággal 
Elárasztni szerény otthonunk.
És mint az oázis kiszökelő vize,
Szolgál szomjunknak egyhités gyanánt, 
S felüdit, ha pusztán utazunk,
Úgy jöttöd is örömittassá tesz, 
Gyermeket, nőt s férfit egyaránt 

S üdvözlet kél minden ajakon 
Isten hozott szent karácsony!

Élj övéi s itt vagy újból szent karácsony ! 
Mindnyájunknak kedves ünnepe. 
Elárasztasz számtalan örömmel,
S felvidítod mindnyájunk szivét.
És bár zord a télnek hidege,
S bár mily gyászos fájdalom gyötör 
Feléleszted újból szivünk örömét.

S üdv szózat kél minden ajakon 
Isten hozott szent karácsony!

Jónás Izsó.

Margit.
Ó ... az ébredés 

lásd . . . szép álmaim 
viciiv. . . . Elalszik a kín,

Szunnyad a gyötrelem, az éjszakának 
Szörnyű gyötrelme, amely újra támad 
Mindegyik istenáldott esteien.
Mikor Edömér árnya megjelen 
S szerelmi eskü, kábulatos óra 
Változik által véres virradóra, —
Mikor az erkélyen betör a láng,

(Növekvő, rezgésszerü rómüléssel.)
S egy vérező ősz ember tör be ránk,
És apa-átok hörög ajkain,
Mig gyilkolás és vér foly odakinn
Apám ... a haldokló Kuthen ... a szörnyű éjjel,
Az utcán kún halottak szerteszéjjel,
A palotában átok és halál, —
A város lángban — s atyám ottan áll.
Láng egyfelől, vér másfelől megtesti,
Elhagyja minden! . . . Edömér! (illetődve) ne

vesd ki
Szivedből képemet, (elhaló hangon, fejét karjára hajtva)

én mit se tudtam.
Bernát.

Ó, csillapulj, könyörgök!
Margit.

... És aludtam
Sokáig, hosszan, mélyen ... ég az ország,
Vad ellen vaspatkói megtapossák 
Földjét és várainkat ... a király 
Koldus gyanánt ország határin áll 
S én meghalok a vérező világnak.
E szörnyű emlékek szivembe vágnak 
S én felöltőm az élő szemfedőt . . .

Bernát.
Felejtsd e képet . . . inkább a jövőt.

Margit.
(Mély sóhajtással fejét fölemeli.)

Igaz .. . igaz . . . inkább az álomélet,
A melynek egy sugára (szivére mutatva) ide téved. 
S enyhíti meg nem gyógyuló sebem,
Melynek nincs orvossága idelenn.

Bernát.
Álmod tehát megint a mennybe vitt?

Margit.
Ó, hallgasd, hallgasd álmom képeit:

(Lassan fölemelkedik, látományszerüen)
Kiléptem ... és az őszi fény helyén

(Kifelé tekint.)
S ha van bocsánat itt lenn,

Van feledés: hiszem meghallgat Isten 
És egyesit . . . egy pillanatra tán 
Az légyen szent vigaszod ezután,
Hogy lelked, menten minden kín súlyától, 
Érezve, hogy nincs senki, aki vádol — 
Megenyhülhessen . . .

Margit (hirtelen eszmél.)
Te vársz valakit ? — 

Bernát.
Nem, nem, csak álom . . . képzelem ... a hit — 
Jövő ...

Margi i.
Nem . . . nem . . .Tekinteted elárul — 

Ezt... ezt ismertem én föl, ragyogásul 
Borús szemedben . .. tudtam !. .. Itt van? Eljött?

Bernát.

Ha tán ... de nem

De gyönge tested .

Margit.
Elég erős vagyok . . . 

Bernát.

Margit 
Az . . . leroskadok . . . 

Bernát.
Nos látod, látod — (kifelé tekint).

Margit.
Semmi .. . vége már.

Hol van ?* —
Bernát.

(Int az apródnak, az balfelé siet.)
Légy türelemmel, légy erős. —

Margit.
E lépés ... ez a hang ... ez ismerős. — 

(Hallgatódzik. Künn: Margit! Margit!)
Ez ő ... ez ő . . . van hát Istennél irgalom! 
(Örömóbón felsírva, félig felkacagva a besiető Edömér kar
jaiba veti magát; Edömér komoran, mély megindulással 
tartja karjaiban Abigail meghatva, elfordul. Bernát támo

gatja a roskadót, majd a pádhoz vezetik.)
Ö . . . Edömér ... én égi angyalom,
Megváltó Istenem . . . ő visszatér!

Közgazdaság.
Téli gazdasági tanítások.
Talán épenséggel csak az igazat állítjuk, 

amidőn azt mondjuk, hogy alig van ország, a 
melynek annyira érdekében feküdnék, hogy a 
nép gyermekeit értelmes és munkás földmix e- 
lőkké nevelje, mint épjien nekünk, ahol a né
pességnek zömét a földmi velő kisbirtokos-osz
tály képezi és képezte a múltban is. Most ha
zánk anyagi jólétének és ebből önként lejiődő 
szellemi" emelkedésének, hatalmának egyedüli 
eredő forrása első sorban is az okszerű iöldmi- 
veiés.

Sehol sem, vagy legalább is nem sok he
lyen találunk a földmivelés fejlesztésére, eme
lésére oly kedvező viszonyokat, mint éppen 
nálunk; dacára a kedvező helyzetnek, hogy a
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fóidra ívelésben, viszonyítva a mAs földmivelfí 
népekhez önmagunkat, mégis annyira el v^
megérth“aa’af bek “ $
nép gyermekeinek ’ nevdésedí,“értem art Tnt 
velest, amely serdülő, férfi és aggkorában is a

nreiet szerezte meg számára, tehát amely 
hogy úgy fejezzem ki magamat „mesterS-’

PCZi nem sok gondot fordítottak. g 
esinál. °')g-Vé Vált.’, h°gy apám is Így
sá"iből ’, TS mege,r- Igaz> az anyaföld jó- 
Í 1o1’ a™er1y nagyon-nagyon ritkán hagyja el 
gjermekett. De arra egyik sem gondol, hogy az 
apja jobban is megélhetett volna, ha ért vala
áfában“SS n!Íktént lehet a földmivelés minden 
agában előnyt teremteni önmagának.
nevelve1™6826168 116m goncloj’ mert nincs úgy

doiQ^ t>z nem maradhat: világos tény-

^íL® indult e tekintetben a dicséretes
Um 1 gazdasági irányú ismétlő-iskolák ieiállitásával.

A zemplén-vármegyei gazdasági egvesület, 
addig is, nng ezen ismétlő-iskolák a vármegye 
területen lelállittatnak s azokban a gyermekek 
es serdühebbek a kellő oktatás-nevelésben ré
szesülnek, ezidőszerint a felnőtteknek gazdasági 
íranyu tanításokat rendez a marha-tenvésztés 
a gyumölcsészet, borászat-szőlészet, a miitrágyá- 
zás, a borhamisításról alkotott törvény köréből

A magas földmivelésügyi kormány által az 
egyesület részére nyújtott államsegély‘lehetővé 
tette, hogy az egyesület ezen téli ‘gazdasági 
tanításokat a legszélesebb körben, a kellő szánni 
szakemberek közreműködésével, megtartsa.

Az irtei gazdasági tanítások Homonnán,
^ agy-Mihály ban, S.:A.-Ujhely ben és Mádon 
ognak megtartatni. Éspedig január, február és 

március hónapokban, egy egy helyen összesen 
, rto tanítási órában kizárólag felnőttek szá

mara.
Homonnán az előadások tárgya a marha- 

tenyésztés és állategészségügy köréből vétetik, 
minők . a borjuk okszerű nevelése; a növendék 
állatok ápolása, azoknak értékesítése; az apa- 
allatok gondozása, célszerű használata; a kü
lönféle a'lati betegségek; az első segély nyúj
tása a megbetegedésnél; a különféle járványok • 
a járványos betegségek stb. Ezekkel kapcsola
tosan a földmivelés és annak okszerű módjai

Nagy-Mihályban a gyümölcsészet fogja 
az előadások magvát képezni. Éspedig: a fák
ról általában; a helyi viszonyoknak megfelelő 
lágy magú gyümölcsök ismertetése; a csont és 
hagyó-maguak ismertetése; a gyümölcsfa tala
jának megválasztása, mivelése, faiskolák beren
dezése ; a facsemeték különféle szaporítási módja; 
a fanemesites es annak módjai ; a gvümölcsös- 
kertnek való hely kijelölése; azoknak állandó 
helyre való átültetése s az itteni ápolása; a 
gyümölcsfákra kártékony penészgombák s az 
azok elleni védekezés; kártékony rovarok; gvii- 
mölcsszedés, gyümölcskezelés és értékesítés0; a 
gyümölcs konzerválása; aszalás, gyümölcsíz, 
gyümölcsbor készítés stb. Ezekkel kapcsolatosan 
az állattenyésztés, a cukorrépa termelés köréből 
vett tárgyak, valamint a műtrágyázásról.

S.-A.-Lj helyben és Mádon a szőlészet és 
borászát kőrékől vett tárgyak. Nevezetesen; 
szőlőtelepitési tervek készítése; a telepítendő 
szőlő talajának előkészítési munkálatai: föld- 
egyengetés, földforgatás, trágyázás, alapesővezés 
stb.; a szőlőtelepek berendezése és beültetése; 
a különféle ojtványok készítési módja; szőlők 
gyérítése, a gyérítés feltételei; a telepített sző
lők állandó munkái; a szőlők fontosabb beteg
ségei ; a szőlő lesziiretelése és a must erjesz
tése ; a borok ászokolása és derítése; a borok 
bírálata; bőrbetegségek ; a borhamisítási törvény 
és annak magyarázata stb.

Mindezen elméleti oktatás gyakorlatban is 
be lesz mutatva.

Megemlitendőnek tartom e helyen, hogy 
az egyes, kiváló fontosságú és tárgyú elő
adásokat az egyesület könyv-alakban ki is 
nyomatja és a hallgatóság között ingyen ki
osztja.

Az előadások megtartására szerencsés volt 
az egyesület kizárólag szakembereket megnyerni.
Az előadók között van Kiss Ernő és Súly An
tal kir. szőlészeti és borászati felügyelő ; Kos
suth János dr. ügyvédő, szőlőbirtokos; Mathiász 
József iskola-igazgazgató; Borcsik Gyula és 
Kegy György törvényhatósági állatorvosok; 
Zsembery János gazdatiszt; Egreczky Mihály 
gazdatiszt; Hepp Hugó gazdatiszt; Semsey 
Gyula gazdatiszt; László Flóris tanító ; Uass 
József tanító; Király Antal tanító, Hira László 
tanító, Mihálvcsik Terézia tanítónő, a kassai 
gazdasági tanintézet két neves tanára és még 
többen mások.

E díszes gárda garanciát nyújt arra, hogy 
az elődások szakszerűek lesznek ; az egyesület 
pedig bizva-bizik abban, hogy e szakszerű elő
adások a lehető leglátogatottabbak lesznek.

Az előadások részletes programját az egye
sület most állítja egybe s napok múlva a tani-

k ()7 < llr dl ? k e n ’ x a mi n t az azokkal szomszédos 
községekben Inrdemeny utján közzé is teszi. .*
kfizsemí 'plfv’- e he,lyen hivJ’a fel a városok, 

zsebek elöljáróinak es az érdeklődő nagvkö-
zonseg ügyeimét ezen örvendetes ténvkörül-
menyre. A gazdasági egyesület elnöksége.

tíw4 Bzénkéneg-szükséglet dolgában a 
ko\ etkezó rendeletet intézte a földmiv -ügyi kir 
minist, a tarczali m. kir. vincellér-iskolához :

A szenkéneg-szükséglet fedezése körül szer-
ZeLuap?S,Zta^taim arró1 győztek meg, hogy a 
szőlőbirtokosok a szőlőik gyérítésére szükséges 
szenkeneget az illető raktárnál rendesen abban 
az időpontban rendelik meg, amikor a szén- 

eneget nyomban lel is akarják használni. En
nek küvetkezéseképen a szénkéneg-raktárak is 
szenkeneg-sziikségleteiket szintén csak közvet
lenül az illető szénkénegezési időszak elején 
jelentik be. így aztán az a helyzet áll elő, hogy 
oly nagy szén k én cg -mennyiségről kell az utolsó 
pillanatban gondoskodni, amelyre előre számí
tani vagy következtetni nem lehetett. Ez egy
részt tetemesen drágítja a beszerzést, másrészt 
a mktáraknak a kellő időben szénkéneggel 
való ehátását vagy nagyon késlelteti, vagy az 
illető szenkénegezési időszakra egészen lehetet
lenné teszi.

Hog,v ennek jövőre eleje vétessék s abban 
■V'^i^tben legyek, hogy a szénkénegezési 
időszakra szükséges szénkéneg-mennyiségről 

ellő időben tájékozást szerezvén, a szénkéneg 
beszerzését az illető szénkénegezési időszakra 
biztosíthassam, ezennel kijelentem, hogy ezen
túl csak az a szőlőbirtokos számíthat szénkéne^ 
megrendelésének teljesítésére, aki:

1. tavaszi szükségletét, ez alkalommal 
kivételesen, 1898 évi január hó 17, jövőre pe- 
uig legkésőbb a tavaszi gyéritési időszakot meg 
előző év december hó 1-ig;

2. őszi szükségletét legkésőbb ugyanazon 
ev május hó 1-ig annál a raktárnál, amelyből 
a szenkéneget átvenni kívánja, előj egyezteti.

Felhívom ennélfogva (a címet) hogy ezen 
rendelkezést kellő módon, a szükséghez képest 
az ottani hírlapok utján, hozza a szőlőbirtokos- 
sag tudomására.

A szőlőbirtokosok által ekként bejelentett 
szenkeneg-mennyiséget (a cim) a tavaszi szük
séglétét illetőleg ez alkalommal kivételesen 1898 
január 5-ig, a jövőben pedig a tavaszi gyéri- 
tesi időszakot megelőző év december hó 5-ig, 
az őszi szükségletet ugyanazon év május hó 
5-ig nálam jelentse be.*)

Kelt Budapesten, 1897. december hó 11
_______ Darányi s. k.
., , bapnnk nyomatása közbnn vettük a tigyelmezte- 
t03t, hogy akinek szénkéneg-fecskendő kell : azt is már 
most jegyeztesse elő a tarczali vincelóriskola igazgató- 
SaganaL Szeri.

Sátoralja-Ujhelyi piac. 1897. dec. 42.
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Vármegyei Hivatalos Rész.
-4550 97. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A földmivelésügyi minister ő nagyméltó

ságának f. évi 8196/eln. szám alatt kelt intéz- 
\én\e folytán tudomásul vétel és közhíré tétel 
\ égett tudatom, hogy a boszniai és herczegovi- 
nai országos kormány f. évi november hó 5-én 
kelt 145723 számú hirdetménye szerint a kö
vetkező intézkedéseket léptette életbe.

I. Ragadós tüdőlob miatt szarvas marhák
nak Boszniába és Herczegovinába való bevitele 
Nyitra és Pozsony vármegyékből tilos.

II. Ragadós száj és körömfájás miatt 
kérődzőknek Boszniába és Herczegovinába való 
bevitele: Alsó-Fehér, Bács-Bodrog, Békés, Be- 
reg, Esztergom, Hont, Hunyad, Kolozs, Komá
rom, Krassó-Szörény, Nógrád, Szeben, Temes,

Tor^Arany°s> Torontál és Zemplén várme
gyékből tilos.
D ni-. Sertésvész miatt élő sertéseknek 
Bosznia es Herczegovinába való bevitele Ma
gyarország egész területéről tilos.
.. ... Ezzel egyidejűleg a f. évi 22615 számú 
felhívásomban foglaltak hatályukat vesztik. 

S.-A.-Ujhely, 1897. december 7.
Matolai Etele, alispán.

25387. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Az 1898. évi január hó 14-én Tőke-Tere- 
besen megtartandó pótlovazásra vonatkozó hir
detmény t azzal teszem közhírré, hogv azt a ló- 
tenyésztéssel foglalkozó községekben ‘haladékta- 
q teg-ve közhírré, miszerint a jövőben
k.-A.-Ljhelyben pótlovazás nem fog tartatni. 

S.-A.-Ujhely 1897. évi dec. 8-án,
alispán helyett:

Másolat. D?kUS °yUl&- f6jegyZÖ'

Hirdetmény. A magy. kir. kassai 5-ik hon- 
védhuszár-ezred pótlovazó bizottsága által, 1898 
évi január hó 14-én d. u. 3 órakor Tőke-Tere
pe11 a nagy vendéglő előtt készpénz fizetés 
mellett körülbelöl 150 darab pótló fog vásárol* 
tatni. A lovaknak tökéletesen egészségeseknek, 
jól táplál tatnak és teljesen hibátlanoknak kell 
lenni ; magasságuk : 158—166 centiméter, ko
ruk : 4—7 év között legyen. Azon lovak, me
lyek ezen körülménynek meg nem felelnek, 
nem fogadtatnak el; úgyszintén nem fogadtat
nak el azon lovak sem, melyeknek farkaik le
vágva (courtirozva) vannak. Az ár alku szerint, 
a lo minőségéhez képest 500 egész 700 koroná
ban, egyes kivételes esetben kitűnő lóért 800 
koronában állapittatik meg s a kialkudott ár 
illetőleg a lólevél átadása után a helyszínén fog 
kifizettetni; a nyugtatóbélyeget az előadó köteles 
fizetni, b elhivatnak a lótenyésztők és lótulajdo
nosok, fenti feltételeknek megfelelő lovaik elő
állítására. Kassán, 1898. évi január havában, 
báró Taxis József s. k. ezredes-ezredparancsnok 
es a m. kir. kassai 5-ik honvédhuszár-ezred 
pótlovazó bizottságának elnöke.

25634. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

A földmivelésügyi minister ő nagyn^ltó- 
sága folyó évi 71747 szám alatt kelt körrende
leté szerint megkönnyíteni óhatván a sertésvész 
eliemyédekezésben a vérsavóval való ojtási ki- 
serletezéseket, a székes főváros közelében egy 
sertésvész elleni vérsavót előállító ideiglenes te
lepet létesített. — A vérsavó előállítása államilag 
és állami felügyelet alatt történik s a telep na
ponta mintegy 500 adag vérsavót termel s a 
versavót egyelőre ingyen bocsátja a gazdák ren
delkezésére, — mely postai utánvét mellett a 
megrendelés berékezésének sorrendjében és a 
készlet arányában fog kiszolgáltatni. — a meg- 
rendélések a földmivelésügyi ministérium állat
egészségügyi osztályához Budapesten intézendők.

Felhívom tekintetes főszolgabíró urat, hogy 
ezt a legkiterjedjebb módon tegye közhírré. 

S.-A.-Ujhely, 1897. december 8-án.
Alispán helyett :

Dókus Gyula, főjegyző.

25513. sz. T. Zemplén vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

Folyó évi 22935 szám alatt kelt felhívásom 
kapcsán, a földmivelésügyi minister ő nagymél- 
lóságának folyó évi 8412/eln. számú intézvénye 
folytán tudomásul vétel és közhírré tétel végett 
tudatom tekintetes főszolgabíró úrral, hogy a 
ragadós tüdőlob jelenlegi elterjedéséhez mérten 
és a német kormány által folyó évi november 
hó 22-én 59 szám alatt közzétett kimutatás sze
rint, a szarvasmarháknak Németországba való 
bevitele a ragadós tüdőlob esetleg behurcolásá- 
nak veszélye miatt, ez idő szerint, Nyitra, Pest- 
Pilis-Solt-Kiskun és Pozsony-vármegyékből tilos.

Egyúttal megjegyzem, hogy oly törvényha
tóság területéről, melynek területén csak egy 
községben is ragályos tüdőlob megállapitatott, 
vagy uralkodik, a miről a szakértők a nekik he- 
tenkint megküldött „Földmivelési Értesítődből 
mindig hiteles tájékoztatást meríthetnek, szarvas- 
marhát Németországba szállítani feltétlenül tilos, 
tekintet nélkül arra, hogy az illető törvényható
ság neve a német kormány által időnként közzé 
tett kimutatásba felvétetett-e ?

S.-A.-Ujhely, 1897. évi december 8-án.
Alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző.

57846 II. 897. sz. M. kir. pénzügyigazgatóságtól.
Körözvény 

valamennyi községi elöljáróságnak Zemplén- 
vármegyében.

, 9AS/™mSo7helyi m‘ Pénzügyigazgató- 
ság 2ol47/IlI. 97. sz. megkeresése szerint Bér-



■

nald József kereskedő (gróf Lázár Eszter örö
köse) volt budapesti s azelőtt tatai lakos -13 it 
77 krral hátralékos fél {ismeretlen helyen tar
tózkodik, meghagyatik ennélfogva a czimnek 
hogv nevezettet nyomozza s feltalálás eseten 
vagyoni helyzetének kitüntetésével ide lh-»b.
febr. 15-éig jelentést tegyen. .

S.-A.-Ujhelyben, 1897. december 9-en
Talapkovits Vazul s. k. pénzügyigazgató.

A bodrogközi j. főszolgabirájdtól.
5947., 5983. sz./ki: 97.

Körözések.
Folvó hó 14-én egy db. barna szőni íelállo 

*7ftrvu két csípőié között a szőre ollo\al nvnott 
tehén abolyi uradalmi majorba tévedvén Koh 
Hermann ottani urad. ispán áltál jgondozásoa
vétetett.

Folvó hó 19-én pedig B-Szentes község
ben 1 db. sárga szőni kíl™".'j? bjrö álfái gon- 
találtatván, Nemes János kozseB 
dozásba vétetett.

¥el>’, “ntyirnTtl tulaTdoLsarS nap

adatni. , , qoKir.-Helmecz, 189 (. dec. —
Gaal Jenő, h. szolgabiró.

„ * ur„.k - Prolin*. A szívből
viszonozzuk!; _ SzcdllCzke. Jelen számunkról

lekésett.

^ szerkesztő póstája.
T. munkalftrsainknak éx 't‘'^ 

nek boldog karAesonyi ünnepelte
o, K. árnak - *«*. Igen köszönöm. Közlöm a

jövö számban, ; erről lekésett.

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,

december 2b. István I. veit. 
december 27. János ap. 
december 28. Aprószentek 
december 29. 1 am as pk. 
december 30. Anisz pk. 
december 31. Szilveszter t

Szombaton, január 1. Kis kar. 1 Uj év

Felelős szerkesztő :

Dongó 3 yárfás Őré z a.
Kiadó-tulajdonos Éklert Gyula-

1 "a
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DIETRICH ÉS Fin
TFV RIH COO.Ufc PaÍLksIu :F.XO>, UKMK CYÍUV.

BUDAPEST, IV , BÉGI POSTA -UTUZ A lO.
% közvetlen bekiozatalú. valódi

PPIETRICH ES
CyrtAHIjj?

FUP

.. k „. . , Géz4né Naqy Ferencz, Weisz Jakab, Klein Albert, Klein Géza, és Márk Nagy
Kapható: Grunbaum MarK, More Gezane, Napy^ ^ kere8kedésében. ...... .....................

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság köz

hírré teszi hogy Reinicz Mózes oroszvégi lakos véSr*halta' 
r.Vp '„«r Gyula t.rczali lakó, min. ötv. Ktemper M.halyné 
ÍTösei vígakba i ást szenvedi elleni 320 ft ^yí.d-ís 
iár iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-u)helyi kir y
(a tokaji kir* járásbíróság) területén lévő Tarczal varosában 
fekvő a tarczali 270 ik tjkvben ozv. kremper Mihal né 
Szabó Klára nevén álló 320 hr és 7 o. 1. számú ház 
varbirtokra az árverest 400 Írtban ezennel megállapított kiki 
tási árban elrendelte es hogy a fennebb megjelölt 'ngat>an 
1898. évi január hó 18. napjának délelőtt .0 órakor Tajc l
városház,nál megtartandó nyilvános árverésen a megáll p
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog. wcárinak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsaranak 
tn°L-át. vagyis 40 irtot készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 
43. §-ában jelzett árfolyammal számított és az l»8i.évi nov- 
,.én 3333. sz. a. kelt igazságügymin,szten rend ele 8. ^-aban 
kijelölt óvadekkepes értékpapírokban 1881. évi LX.t.-cz. 7 • 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges e - 
lyezéséről kiállított szab ilyszerü elismervényt át szolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság, mint telekkóny 
hatóság 1897. évi október hó 31-én.

Platliy, kir. járásbiró.

Árverési hirdetmény.
Tisza-Lucz gazdaközönségének tulajdonát 

képező túl a tiszai vadászati jog 1898. január 
1-től hat egymásután következő évre Tisza-Lucz 
község házánál megtartandó nyilvános árv e^sen 
1898. évi január hó 3. (harmadik) napjan berbe 
fog adatni.

Tisza-Lucz, 1897. deczember 21.

Tk. 5369/97- szam-
Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság 
k özhirr é teszi hogy Bakura Andrásné szül. Kiss Bandi Anna 
végrehajtatOnák Tomkő Mirt, lérj. JM. S^-
tis, szenvedő ellem =3= ft tőkekövetelés és lékul i.,nU
végrehajtási ügyében a s.-a -u,helyi kir. törvényszék (a s-a 
újhelyi kir. járásbíróság) területén Uvó Óarany község és 
határában fekvő a Garanyi 44- számú t|konyv;ben 8

hf sz^ bM&ioS-,uU
erdő és'legeiéből B. 5. és 7- To'“kí
Júrós Mihálynét illető jutalékra az árverést 430 frtban eze 
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte hogy a 
nebb megjelölt ingatlan az 1897. évi deczen.her 1.0 ál- 
(harminczégyedik) napján délelőtti .0 órakor Óaranyban a 
községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bccs-
irjpav ,O0/-át vagyis 43 irtot készpénzben, vagy az 1881 1 
ért LX Tcz 4-. 8-iban Jeteit Molyammal .zlmkot, é, 
« ^,-Sk évi4 november hő ,-én 3333- -imul.lt kel,
igazságügy minister! rendelet 8 ik szakaszibanki,elolt Óva-
d^kképeF értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 

oo, lx t ez 170. j-a értelmében a bánatpénznek a bír 
Ságnál előíeges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer

vényt -tJjh -jyben, a kir. törvényszék, mint telek
könyvi hatóságnál 1897. évi október hó 13-ik napján.

1130/897. végr. sz.

Árverési Hirdetmény-
,02 ^^^“-á/'köSr^teS"^.

;°::.„^k„ lárásbtrősúg , 80; ért ^ -» - 

zése következtében hivatalból képvise t j

bői álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a s.-a.-uihelyi kir. jbiróság «5*8y/97 - P-

• a z frrlvtán aq frt 86 kr. tőkeköveteles, ennek .897. 
számú végzése folytan 49 Irt ö . é d(lig összesen
évi julius hó 18. nap,alól jaró 5% kamatal eS , ./ek erP,éig 

Síbol t vetTtáüdékozik oly ""TS
tly »t — *««-
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi dec. hó 18. napjan.

Tomasovszky
kir. bir végrehajtó.

Wieland, kir. törvényszéki biró. Tk. 1332. sz. 1897-

Palumby Gábor,
jegyző.

Onda József,
biró.

1106/97. végr. sz.

.Árverési Hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbircság 1897. évi 14692. p. számú végzése 
következtében hivatalból k pviselt R»cht Artur bécsi czeg 
javára Mózer Janos helybeli lakos ellen 105 frt 54 kr. s jár. 
ereiéig 1897. évi november hó 10-én foganatosított kiel gitesi 
végrehajtás utján felültoglalt es 327 írtra becsült varrógépek, 
ágynemüek és házi-butorokból álló ingóságok nyilvános arve-
résen eladatnak. ,

Mely árverésnek a s.-a. újhelyi kir. jbiróság 15519,?. 97- 
számú végzésé folytán .05 írt 54 kr. tőkekövetelés és eddig 
összesen 17 frt 86 krban biróilag mar megállapított koltsé 
gek erejéig helyben alperes lakásán leendő eszközlésére 1898. 
éri január hó 4-ik napjának délelőtti :o óraja halandóul 
kitnzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 1^ 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1897- évi dec- hó napján.

Tomasov-aky IzHjo*, 
kir. bir. végrehajtó.

Tk. 4525/897- sz-

Árverési hinletméiiy i kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható- 

sá közhírré teszi, hogy Zemplén vármegye nyilvános beteg- 
ápolási alapja végrehajtatnak, Lehóczki István végrehajtást 
szenvedő elleni 26 frt 62 kr. tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtás ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a szerencsi 
kir járásbíróság) területén levő H,Kakk község hataraban 
fekvő a h.-kakki 90. sz. telekjegyzőkonyvben I. I bor f2i5 
216.) helyr. szám alatt </s (egy harmad) részben a vé8reh J
tast szenvedett Lebóczki István */» (két harmad) jfSZp 
a végrehajtás alatt nem álló Lehóczki Julianna férj. Csthoczki 
Pálné és kisk. Lehóczki István tulajdonául bejegyzett 80 o. 1. 
sz. ház, udvar és kertre az 18*1. évi LX. t.-cz. .56; ^ 
A) pontja alapján egészben 4OO írtban ezennel megállapított 
klitiíltirt ürbun vetés, elteüd.fté és bog, « k-» bb
megjelölt ingatlanok az IV. 8. évi januar ll« ^O-lk nal'JaD 
d. e. 9 órakor H.-Kakk község házánál megtartandó nyilvano 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is, de az utó
ajánlattevő által mar megígért 66 írton alul eladatni nem og.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10%-át vagyis 40 forintot készpénzben, vagy az 1 t. • 
t-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 18, . 
nov hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijilök óvedékképes értékpapírban a kikódolt kézé -
hez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a «r e ™
bánatpénznek a bíróságnál elóleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolg illatúi.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897. évi november hó 30-ik napjan.

Körösy, kir albiró.

Árverési hirdetményi kivonat.
, . , , , ■ U:r iárásbiróság mint telekkönyvi ható-

A kir.-helmeczi k - I yégrehajtatónak Kolcsar
ság közhírré teszi, hogy K - elleni 200 frt tőkeköve-

le.s és jár. iráuti végrehajt^ ugy^ságWeS lévő

Szentes községe halárában fekvő a J )[f ,-8,766
88—90, 693, 697, 1134, >3 34. 14 > a Aó, a Koksár Istvánt

rr.‘ fS-ífe
^gléslrt »tkk<iteÍ7Ío»é Ll-ukui ju'ianna j.vú- eben-
Lite é, bog, . fennebb '* k jég

SnJl ü„=-é.«n a ntegi„.p„o„ kv

kiállási áron alul is eladaim fog. becsár'-
Átverem „ándékoaőU t.tt.anaU

““ ,0'7dt, irt LX , c= ,2 §Ub»n lelteit ár,olya m.l .»• 
vagy azl88l évi LX. t. 4 b sz. a. k t igazság-
mitot és az «8'. évi nov. h ilv|-dékk tékpaptr-

Kelt ÍKir.-Heltneezen, « kir. járasbirOsag, mm, telek
könyvi batoSág .807. év mÜ" h6 '->• "•Pl4”--'

Előadó helyett: 

Emödy, kir. aljárásbiró.
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TAKAREKPENZTAR
1898. évi január hó 23-án délelőtt 9 órakor

az intézet hivatalos helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom.

Tárgy:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 1897. évi jelentése.
2. Az 1897. évi tiszta nyeremény felosztása feletti határozathozatal, 

illetve az osztalék megállapítása
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság fel ment vány ének megadása.
4. Esetleges indítványok.
5. -A.-Ujhely, 1897. deczember 10-én

Eókus G-37-u-la,,
intézeti elnök.

[Karácsonyi és újévi ajándékokra
legalkalmasabb czikkek bevásárlási helye.

Ocassio!
Van szerencsém b. vevő közönségem tudomására juttatni, miszerint 

tulhalmazott áruraktáram kisebbítése ezéljából összes raktáramon levő czikkei- 
met, úgymint:
Legfinomabb angol ruhaszövetek, vászon-, gyapju- 
és selyemszövetek, mindenféle kendők, fekete tér
nék, battiszt- és kreton-szövetek. Nanking-, chiffon- 
és lepedő-vászon, piquet, barket, flanell- cheviott-szö- 
vetek. Férfi- és női fehérnemüek. Nap- és esernyők. 
Nyakkendők. Szepességi asztalnemüek nagy válasz
tékban leszállított árban ár-ULSltomn.

Midőn ezen kedvező alkalomra vevő közönségem szives figyelmét fel
hívni bátorkodtam, maradtam kiváló tisztelettel jijj

Gottlieb Ignacz 1
SátoraljaTJjliely. (Rákóczy- és főuteza sarkán.) ||

Ferfi-öltöuyök mérték után pontosan és a legújabb divat szerint készíttetnek. |Ü
Ül

Nincs többé szükség vegyi festészetre.
Mindenki festhet minden sziliben és ár

nyalatban ruhát és fehérneműt
tizenöt perez alatt 'l§§jjf

korszakalkotó találmány 500% meg
takarj ássál.

in AYPOLS 
S O A F

angol festő-szappan.
legújabb találmány házi festésre, fest minden szín
ben és árnyalatban Tizenöt perez alatt mindenki 
egy kevés forró vízzel és ezzel az angol festőszap
pannal ruhát, blúzt, függönyt, zsebkendőt, selyem- 
és cérna-keztyűt, inget, harisnyát, gallért, selyem 
szöveteket, szalagot, csipkét, atlaszt, bársonyt, struc 
tollat, háncs-kalapot stb megfesthet. A festés szín
tartó, és nem fakul. Minden ruhát újjá és modernné 
varázsol. Méregmentes és a szövetet nem rontja 
E y darab 40 kr. (fekete és tegetthof 50 
kr. és ezzel egy női blouse megfejhető. Minden 

darabhoz használati utasítás van mellékelve.
Szabadalmazva az egí-sz viitfgon.

TAe Ma?pole Company Limited, gondon.

| Első rangú hazai gyártmány. |

Főraktár S.-A.-Ujhely és környéke részére :
WiDDER GYULA gyógyszertárában.

Pontos czim:

ELSŐ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvény-társulat

BUDAPEST.

H

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdaság 1 gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes
gazdasági geoe-et gyártja

Rendelések megtétele előtt kérjük min
den szakbavágó kérdéssel bizalommal 

hozzánk fordulni.

L
 Részletes árjegyzékkel

sakszerü felvilágosítással díjmentesen
szolgálunk.

Szecskavágók. Morzsolók.

\ Szőlőkaró eladás!
I
•- Tisztelettel alulírott értesítem a J 
J t. szőlőbirtokosokat, hogy méltóságos 7 
J gróf Károlyi László erdejében készült j 
jj legjobb minőségű tölgyfa karókat 7 
% az alant jegyzett árban árusítom és $
1 Pedig : I
f t , á
E A pálházai raktárban :
£ 180 cm. hosszú szőlőkaró ezrenként 16 frt 5 
» 200 „ * 20 frt. á

S.-A.-Ujhelybe szállítva, avagy vidékre <ji 
t küldendő, a helybeli állomáshoz vaggo- f.

nokba rakva:
* 180 cm. hosszú szőlőkaró ezrenként 20 frt ®

24 frt.S 200
á
2 Amennyiben pedig most nagy szőlő- «
> karó készletem van, a t. szőlőbirtokosok t f 
* saját érdekükben kérem, hogy szükségletű- 7 
^ két a télen át szíveskedjenek beszerezni, ^ 
/ nehogy — mint tavaly is — azon kellemet- ^ 
£ len helyzetbe jussanak, hogy szükségletük jO 

beszerzését a tavaszra halasztva, tulhalmo- y* 
E zott rendelmények avagy készlethiány miatt ® 
í kívánalmuknak esetleg legjobb akaratom 
'fj mellett sem tudnék eleget tenni.

Tisztelettel:
Herzog Lipót.

s.-a.-ujhelyi fakereskedő.

1
£
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|

The (y<i/mcntál
jQoŐCCjű Company.

sK'Aí hafflisiMlap
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“ ----------vp----------

• Port bon • 

-Sherry •

' Madeira-
• Marsala •
• Ma/aga- 

Tarragona s.at.
Legjobb

* bevásárlási forrása 
Raklár;

y ( Klein’ Albert,'
és

Malártsik] György
uraknál.
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség n. b. 

tudomására hozni, hogy mindennemű ingat
lanok vételét — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem.

Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asz
tali bor 36 krtól 40 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.

24,455. 
á—97.” sz.

Hirdetés.
Farkas Erzsébet és Irén tulajdonát 

képező helybeli Stenczel-féle pinczekert s 
a ref. temető melletti föld és feketehegyi 
szilvás 1897. évi deczember 30-án refjfjeli 9 
órakor S.-A.-Ujhelyben a vármegyei árva
szék tanácstermében nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatnak.

Kelt Zemplén-vármegye árvaszékének 
S.-A.-Ujhelyben, 1897. évi deczember hó 
15-én tartott üléséből.

Payzsoss Andor,
elnök.

)



A „SANTAL EGGER“
kiváló gyógyerejii készítmény. Feleslegessé 
teszi a Gopaivát és Cobebárt. Felülmúlja 
pontos és biztos hatásban eső, hólyag és ve- 
sebántalmáknál a külföldi gyártmányok leg
jobbikát. A Hamamelis Injeetióval egyetemben 
használva a legmakacsabb folyást megszüteti. 
1 üveg (40 darab) ára 1 frt 50 kr., a pénz 
előleges beküldése mellett postán bérmetx e 
1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr, 2 üveg In- 
jectió és 1 üveg Santa! Egger bérmetve d Irt 
i>5 kr. Főraktár : Gyógyszertár a „Nádorihoz
Budapest, VI, Váczi-körnt 17.

Kapható S.-A.-Uj helyben Kincsessy 
Péter gyógyszerész urnái.

Richter léié Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp-

Máznál, tagszaggatasnal es "e"afSbten rendeltetik. A 
által bedörzsölesekre is mindig gyakrabDan re
valódi Horgoal-Fam-Expellet, htó-
dnevezes alatt, nem titkos aKj. i gtelleieP hiányozni.
« ÍV.TÓV éaTfr. nton.i árban „ajdnemmmden
gyógyszertárban készletben van; f'',akt‘ '
Török József gyógyszerésznél Budapesten B 
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyunk m 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egye.
üveget „Horgony" védjegy és Richter cze^jegj^-
zés nélkül mint nem valódi nnn0LSTADT

RICHTER F. AD. és társa, cs. cs hr. atban szallilok. RÜD

Szomorú — de igaz,
hogy öltözékeinkre nagyobb : “" patá^ytob^zakadékot8 stle- 

ségünkre Ha nehogy nagyobbodjék, de
liink Meuink azt g szímba se veszszük.
de ha ez testi egésrsegunkne « ^ ^ tw ^ ?
F,y kis köb gés, fo ^ vétkes könnyelműség,
Ügyel se vetünk . m boszlllja magát rajtunk mert 
mely később kés TlQOV iesz épp úgy a kis bajból
valamint a ^tkJzik “ha kellő intézkedés nincsen a kéznél. A 
nagy baj keletkez , avomor rendetlen működése a
legtöbb betegség k“ f°rra^ kge\lemes izü Sodapasztillájami, idejekorán használva^ Egger kenem A ,üdfi> torok
csakhamar beszüntet Alnyá'kásodá^al kezd’d-

nek Sgger khfnö izü Mellpasztillája megóv bennünket 
a ^jtöl "teljes biztossággal (. doboz 5« kr. és frt. Próba 

doboz 25 kr.)
Kaphat k minden gyógyszertárban S. A.-U lm Ívben ;

Widder Gyula, Kincsessy Peter, Cs. Buday 
YLos ur k i.yagv-/enára,han Főraktár : Nádor gyógy. 

| t?r°' (Dr Egger Leó és Egger J ) Budapest Vaczi-koru, 17.

m
lii
m

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
juttatni, miszerint a korona-uteza 609. sz. a. saját házam- 
ban lévő jól berendezett

raktáramat
üti
Inlli
Ili
pl
Üli|QUj|i

m\

Ifili

vécrieo-esen megszüntetni szándékozom, miért is a 
raktáron lévő összes árukat az előállítási áron 
alól adom eL

Raktáramban csakis jó és solid készitményü, még 
a legkényesebb Ízlésnek is megfelelő áruk vannak, mely 
kedvező alkalmat felhasználás végett tisztelettel ajanlja

Jelenek Ádám
S.-A.-Ujhelyben.

mm

Előfizetési felhívás

ÍPES CSALÁDI LAPOK"
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A -Képes Családi Lapok" már a XX. évfolyamába lépett. Önérzettéi je
lentjük ezt a tényt a magyar olvasóközönségnek akkor, midőn egyúttal lelhívjuk, ogy 
legyen szives továbbra is azon érdeklődést tanúsítani lapunk iránt, melyet e \g tanúsítót 

A „Képes Családi Lapok* múltja legjobb bizonyíték amellett, hogy míg 
egyrészt hézagot pótoltunk, má-resz az olvasóközönség igényeit tökéletesen kielégitetm . 
Ismételten elmondhatjuk, hogy kitűzött czélunkat elértük, mert lapunk jelenleg mar az 
ország minden vidékén a legiöbb művelt m 'gyár család kedvelt hazibarátja.

A ; Képes Családi 1 apok“ fennállása óta már több hasoniranyu vallalat 
támadt, melyek részben megszűntek, részben tengődnek. Nem kutatjuk az okokat, hanem 
egyszerűen megköszönjük az olvasóközönségnek bizalmát s újból kérjük . e ő egezze < azt
nekünk lapunk XX-ik évfolyamára is. ....... 1 ,

A Képes Családi Lapok* a legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes 
hetilap 1 Megjelenik minden héten bő szépirodalmi es ismeretterjesztő tartalommal és
külön beköthető regény melléklettel. ... ...

A ,Képes Családi Lapok* havonként kétszer „Hölgyek Lapja« czimu íél- 
ives mellékletet ad, párisi divatkepekkel és bő divattudósit ássál s igy egy külön divat 
lapnak tartását feleslegessé teszi.

A Képes Családi Lapok* olyan szellemben és irányban van szerkesztve, 
hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja. _ .

A „Képes Családi Lapoks-ba a régi és újabb Írói és költői garda minden
számottevő tagja dolgozik. , ... , . .

A Képes Családi Lapokénak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei 
költeményei kedejynemesiiö olvasmányok. Irányczikkeivel a társadal m minden kérdéseire 
kiterjeszkedik. Orvosi és egy-b cikkei pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok* minden évben négy külön btköthető regényt ad
mellékletül elótizelóinrk.

A „Képes Családi Lapok* boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, 
illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „Képes Családi Lapok* előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az 
„Előfizetők postájáéban.

A „Képes Családi Lapok* képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és ta
nulságosak. .

A „Képes Családi Lapok* a lehető legjobb cikkeket Igyekszik nyújtani s 
hogy hivatásának megfelel, azt legjobban bizonyítja immár XX. évi fennállása mit eddig 
hazánkban egyetlenegy hasonló irányú lap sem volt képes elérni; bizonyítják továbbá 
azon előkelő és kitüuő Írók és Írónők nevei, kiknek nagybecsű müveit csaknem minden 
számban élvezheti az olvasó s akik közül büszkén említjük fel dr. Tolna: Lajos szer
kesztőn kívül : Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Radó Antal, Rákosi Jenő, temérdek (Je
szenszky Dániel), Lauka Gu-ztáv, Rudnyánszky Gyula, Tölgyesi M'hály, dr. Feleki Sán
dor, Méry Károly, J mbor Lajos, Dvmba i Hugó, Kenízy C-atár, Péc^i D. Anzelm, Ktosa 
Ede. — Beniczkyné Baj. a Lenke, B Büttner Lina, G. Biittner Julia, Tutsek Anna, 
Buday Sándorne, Cserneczky Gxuláné, Nagvváradi Myr . K. Beniczky Irma, Mericz*y- 
K.árossá Irma, Fanghne Gyújtó Izabel a, Ábrat yiné K .,ona XL ment.n, H. Havas-y 
Ilona, V. Gaál Karolina, Karlovszky Ida, Harmath Lujza, Kéray Elza, \ őrös Julianna
neveit stb. . . .

A >Képes Családi Lapok* előfizetési ára a ^Hölgyek Lapja* czimu divat
lappal és regénymelléklettel együtt :

Egész évre...................................6 frt — kr.
Félévre........................................ 3 frt — kr.
Negyedévre.............................1 frt 50 kr.

A >Képes Családi Lapok* annak, aki az előfizetési összeget és azonkívül 
még 80 kr. csomagolási es postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül 4 regényt
küld díjtalanul. ... .

A „Képes Családi Lapok* mutatványszámokat ingyen és bérmentve Küld
mindazoknak, akik eziránt — legcelszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „Képes Családi Lapok" kiadóhivatala
Budapest, V., Vadász-aUza 14. (Saját házában.)

Hirdetni any
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra, es S.-A.- 
Ujhelyben lévő házakra 10—>0 évig
terjedő

■81 I Hi I u

eszközöl- „ rí • i * 2)
A feltételekre vonatkozó bővebb felvila- ^

gositással szolgál a
S.-A.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.
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Miskolcz város tanácsának, mint iparhatóságnak 
engedélyével üzletünk összgs fűszer-, nor inb6rgfi- 
és rövid-áru készletét üzlet megszüntetés
okából végleg kiárusítjuk.

Az elárusitás csakis készpénzfizetés ellenében,
azonban mélyen leszállított árakon történik.

Midőn e kedvező bevásárlási alkalomra a nagyérdemű 
közönség becses figyelmét felhívjuk, — megjegyezzük 
egyúttal, hogy a végeladás csak 1398. évi január ho
végéig eszközöltetik.

Tisztelettel

Groak Herman és társa.
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Akar ön jó cognac at inni ? j
Kérjen mindig csak fi
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TOKAJ V A NOS CZIMEKÉVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,) j

mert különben értéktelen hamisítványt kap. j

Valódi Tokaji Cognac kapható:
minden nagyobb fűszer- és csemege-keres- j 

kedésben és gyógyszertárban. |

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR í
TOKAJ. ff

S.-A.-Ujhely, nyomatott a .Zemplén' gyorssajtóiín.
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